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Expedientes

1Abertura da Sessão

Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (03/04/2023), precisamente às
nove  horas,  reuniu-se  em  Sessão  Ordinária  a  Câmara  Municipal  de  Manacapuru,  no
plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av.
Eduardo  Ribeiro,  nº  1161  –  Centro,  Manacapuru,  Estado  do  Amazonas,  presidida  pelo
vereador Tchuco Benício, secretariado pela Vereadora Lindynês Leite. Obs.: O Vereador (12)
Paulinho  Teixeira  –  PRB,  encontra-se  afastado  assumindo  a  Secretaria  Municipal  de
Governo. Ato seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, João 15, 12-16
(Decreto Legislativo nº 003/1994). 

2Apreciação da Ata da Sessão Anterior

NÃO HOUVE

3Expedientes Recebidas

NÃO HOUVE

4Expedientes Expedido

REQUERIMENTOS NºS  773,  802,  803,  804,  805,  806,  939/2023,  Ver.  IVAN MOREIRA,
solicitando:  tapa  buracos  nas  ruas  do  Bairro  Do  Novo  Manacá,  no  município  de
Manacapuru. tapa buracos nas ruas do bairro do lago azul, no município de Manacapuru.
tapa buracos nas ruas do bairro do vale verde, no município de Manacapuru. tapa buracos
nas ruas do bairro da Aparecida, no município de Manacapuru. tapa buracos nas ruas do
bairro da Correnteza, no município de Manacapuru. tapa buracos nas ruas do bairro da
União,  no município de Manacapuru.  instalação de lixeiras públicas no Ginásio Geraldo
D’Ângelo no município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 838, 839, 840, 841, 842,
843, 844/2023, Ver. TCHUCO BENÍCIO, solicitando: serviço de capina na Rua Ipixuna, no
bairro União, no município de Manacapuru. iluminação pública da Rua Ipixuna, no bairro
União, no município de Manacapuru. recapeamento asfáltico em todas as ruas do Bairro
Terra Preta, no município de Manacapuru. asfaltamento em toda extensão da Rua Antônio
De Lima, Beco Projetado, Bairro Monte Cristo, no município de Manacapuru. tapa buraco
na Rua Ipixuna, no bairro União, no município de Manacapuru. retirada de lixo em toda
extensão da Rua Ipixuna, no bairro União, no município de Manacapuru. construção de
meio fio na Rua Ipixuna, no bairro União, no município de Manacapuru. REQUERIMENTO
Nº 868, 869, 870/2023, Ver. JAZIEL ALENCAR, solicitando: materiais odontológicos para a
Unidade Básica De Saúde Nossa Senhora Do Perpétuo Socorro,  localizada no bairro do
Biribiri. remoção de entulhos na Rua Barroso, no bairro da Liberdade. remoção de entulhos
na Travessa Nice Ventura , no bairro da Liberdade. REQUERIMENTOS NºS 904, 905/2023,
Ver. DR. LÉO, solicitando: serviços de pintura e manutenção da faixa de pedestre em frente
à EMEF Beatriz Da Silva Bezerra, no bairro de São José. manutenção do telhado da UBS
Severino Ferreira Do Nascimento na vila do Jacaré. REQUERIMENTOS NºS 906, 907, 908,
909,  910/2023,  Verª.  MIRIAN TRINDADE,  solicitando:  serviço  de  limpeza  e  retirada  de
entulho nas ruas do Bairro Morada Do Sol, na cidade de Manacapuru. serviço de limpeza e
retirada de entulho nas ruas do Bairro Monte Cristo, na cidade de Manacapuru. construção
de uma feira livre, para o bairro da Terra Preta no município de Manacapuru. iluminação
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pública da rua principal da Comunidade São Francisco No São João Do Miriti, no município
de Manacapuru. serviço de limpeza e retirada de entulho nas ruas do Bairro Deus É Fiel, na
cidade de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918,
919, 920/2023, Ver. SÉRGIO FERREIRA, solicitando: iluminação pública na Rua Mário De
Almeida localizado no Bairro Novo Manacá- zona urbana de Manacapuru. limpeza pública
na Rua Zoraida Alexandre localizado no Bairro Novo Manacá, zona urbana de Manacapuru.
infraestrutura  e  saneamento  básico  na  rua  Bem-Te-Vi,  localizada  na  Comunidade  Novo
Horizonte- zona urbana de Manacapuru. limpeza pública na Rua Jamil Seffair, localizado no
Bairro  Novo  Manacá,  zona  urbana  de  Manacapuru.  pavimentação  asfáltica  na  Rua
Raimundo Aquino localizado no Bairro Novo Manacá, zona urbana de Manacapuru. uma
lixeira coletiva no Beco Paulo Freire, localizado no Bairro Novo Manacá, zona urbana de
Manacapuru.  infraestrutura  e  saneamento  básico  na  Rua  Beija  Flor,  localizada  na
Comunidade Novo Horizonte- zona urbana de Manacapuru. capinação e limpeza na Rua
Inambú localizado na Comunidade Novo Horizonte, zona urbana de Manacapuru. serviço de
capina  na  Rua  Beija  Flor,  localizado  na  Comunidade  Novo  Horizonte-  Manacapuru.
recuperação do meio fio e calçadas na Rua Pedro Rates localizado no Bairro Novo Manacá,
zona  urbana  de  Manacapuru.  REQUERIMENTOS  NºS  931,  933,  934/2023,  Ver.
WANDERLEY BARROSO, solicitando: construção de um necrotério municipal e assistência
funeral às famílias do município. limpeza e manutenção do poço artesiano da Comunidade
São José no Calado e rede de extensão de água potável. sessões ordinárias itinerantes nos
bairros, comunidades, vilas e distrito rurais, para debater assuntos de interesses sociais.
REQUERIMENTOS NºS 935, 936, 937, 938, 960/2023, Ver. SASSÁ JEFFERSON, solicitando:
serviço de desvio das águas pluviais, a fim de conter o desmoronamento no final da Rua
Murici no Bairro Da União. substituição de luminária em LED em trecho da Rua Joaquina
Alexandre, Bairro Liberdade. tapa buraco  na Rua 16 De Julho, Bairro São Francisco. reparo
em vala aberta na Rua Valdemar Ventura Bairro Palhinha. reforma da Emef José Da Luz.
REQUERIMENTOS NºS 940, 941,  942/2023, Ver.  JÚNIOR DE PAULA, solicitando: ronda
policial nas duas vias que dão acesso ao Bairro São João Do Miriti. serviço limpeza no rip
rap da Rua Nova Vitória, Bairro De Aparecida. instalação de uma academia ao ar livre no
Bairro São João Do Miriti.  REQUERIMENTOS NºS 943,  944,  945/2023,  Ver.  PAULO DA
PESCA, solicitando: perfuração de um poço e instalação de caixa d’água na Comunidade
Nossa Senhora De Nazaré- Mundurucus. iluminação pública, Bc. Eduardo Ribeiro-Centro.
implantação de lixeira pública Beco Eduardo Ribeiro-Centro. REQUERIMENTOS NºS 946,
947, 948, 949, 950, 951/2023, Ver. ZÉ LUÍS, solicitando: troca da tubulação de esgoto na
Rua  Paulo  Freire  no  Bairro  Novo  Manacá,  zona  urbana  de  Manacapuru.  reparos  na
iluminação pública do Loteamento Deus É Fiel, na zona urbana de Manacapuru. limpeza e
retirada de entulhos da Rua Valdemar Ventura, nas proximidades da Feira Dois Mil, zona
urbana de Manacapuru. troca da tubulação de esgoto da Travessa Angelin, esquina com a
Benjamim  Roberto,  zona  urbana  de  Manacapuru.  reforma  da  sede  comunitária,  e
manutenção  do  poço  artesiano,  todos  da  vila  do  Vasco  Do  Castanha,  zona  rural  de
Manacapuru.  pavimentação  do  Ramal  Bom  Pastor  km  4,  estrada  de  Novo  Airão.
REQUERIMENTOS NºS 952, 965, 966/2023, Ver. WILLACE SAPO, solicitando: contratação
de um agente comunitário de saúde (ACS), para atender a Comunidade Castanheira no km
01 da Estrada De Novo Airão. serviço de capina e retirada de entulhos no Bairro Lago Azul,
rua 05 e Rua Amazonas. serviço de limpeza, capina e retirada de entulhos de toda extensão
dos bairros São João Do Miriti, Deus É Fiel e Loteamento Dona Ely. REQUERIMENTOS NºS
961, 962/2023, Ver. GERSON D’ÂNGELO, solicitando: construção de uma casa de farinha
para atender a associação agrícola dos produtores rurais da Comunidade Rei David - Lago
Do Calado. melhorias urgentes no telhado da UBS Gaspar Fernandes. REQUERIMENTOS
NºS 963, 964/2023, Ver. EZEQUIAS CARVALHO, solicitando: tapa buraco na rua 05 Bairro
Lago Azul. construção de uma rede de esgoto na rua 05 Bairro Lago. serviço de capinação e
retirada de entulho na Rua Itacoatiara, Bairro Da União. MOÇÕES NºS 054, 056/2023, Ver.
DR.  LÉO,  congratulações  ao  gestor  Jucelino  Do  Carmo  Da  Silva,  pelo  o  seu  trabalho
desenvolvido  com  ética,  dedicação  e  responsabilidade  a  frente  à  Escola  Municipal  De
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Ensino  Fundamental  Ediraldo  Sampaio  De  Oliveira  na  Comunidade  Do  Manairão.
congratulações ao dia mundial de conscientização do autismo que se comemora no dia 02
de  abril.  MOÇÃO Nº  057/2023,  Ver.  EZEQUIAS CARVALHO,  congratulações  a  todos  os
jornalistas do município de Manacapuru pelo dia desta importante categoria, comemorado
dia 07 de abril. MOÇÃO Nº 058/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO, parabenizações ao dia
internacional  do  teatro,  que  acontece  no  dia  27  (vinte  e  sete)  de  março.  MOÇÃO  Nº
059/2023, Ver. IVAN RIBEIRO, congratulações à secretaria municipal de meio ambiente-
SEMMA pela seriedade e competência na realização dos trabalhos exercidos em prol da
população Manacapuruense com destaque nesta, a arborização que embelezam ainda mais
esta cidade. INDICAÇÕES NºS 157, 158/2023, Ver. IVAN MOREIRA: cobrança e emissão da
(GTA) – guia de transito animal, no município de Manacapuru sobre a produção de pesca
local exportada e comercializada no terminal pesqueiro de Manacapuru, no município de
Manacapuru. registro profissional para os profissionais com formação em cursos de nível
superior sequencial de completação de estudos, no estado do Amazonas. INDICAÇÕES NºS
178,  179,  180,  181/2023,  Ver.  DR.  LÉO:  aumento  efetivo  das  rondas  ostensivas  no
residencial Manacapuru estrada de Novo Airão. cursos de capacitação e qualificação dos
profissionais do município, voltado ao turismo na região, e assim atuar durante o período do
maior festival de ciranda  no município de Manacapuru. vigilância sanitária ofereça cursos
de  higienização  e  armazenamento  de  alimentos  para  empreendedores  do  ramo  de
alimentação no município de Manacapuru. instalação de internet para a UBS Paratarizinho.
INDICAÇÕES NºS 182,  183/2023,  Verª.  MIRIAN TRINDADE,  devidas  providências,  com
objetivo de a prefeitura comprar a todos os agentes de saúde do PACS que prestam serviços
nas  residências  dos  bairros  da  cidade  e  zona  rural  do  município  de  Manacapuru,  os
seguintes  equipamentos:  01  (um)  esfigmomanômetro  aparelho  de  aferir  (P.A),  01  (um)
glicosímetros  digitais  medidor  de  taxa  de  diabete  e  01  (um)  termômetro  para  verificar
temperatura. construção de passarela em frente o Bairro Morada Do Sol, Parque Do Ingá,
Escola  Jamil  Seffair  E Escola  Nossa Senhora De Nazaré,  no município  de Manacapuru.
INDICAÇÕES  NºS  185,  186,  187/2023,  Ver.  WANDERLEY  BARROSO,  implantação  e
funcionamento  do  SINE/sistema  nacional  de  emprego  no  município  de  Manacapuru.
implantação de rede de energia elétrica para atender os comunitários do Ramal Do Capitão,
na Comunidade São Francisco, localizada no Igarapé Do Branco, km 67, Manoel Urbano. o
manejo  sustentável  dos  igarapés,  rios,  lagos  e  pescado.  INDICAÇÃO Nº  188/2023,  Ver.
JÚNIOR DE PAULA, que seja feito um estudo quanto a melhoria no saneamento da área
localizada  após  a  antiga  FOGÁS,  na  Avenida  Ribeiro  Jr.  INDICAÇÃO Nº  189/2023,  Ver.
PAULO DA PESCA construção de uma praça pública na Comunidade São Caetano-Lago Do
Castanho-zona rural. INDICAÇÕES NºS 190, 192, 193/2023, Ver. WILLACE SAPO, mais uma
unidade de atendimento do projeto prato cidadão, (restaurante popular), para atender os
bairros mais distantes do centro histórico da cidade. kit de material escolar para alunos de
baixa renda. novo projeto do minha casa minha vida com contemplação de quem realmente
necessita,  seja  com  casa,  financiamento  ou  lote  social.  INDICAÇÃO  Nº  191/2023,  Ver.
TCHUCO BENÍCIO, criação do service tour digital nas páginas oficiais e sites da prefeitura
do município de Manacapuru. 

5Pequeno Expediente

REVOGADO

6Tribuna Popular

Primeiro  orador  senhor  IORLANY  NEVES  –  Vigilância  Municipal:  “Bom  dia  todos  os
vereadores aqui presentes e aos convidados. Nesse momento quero relatar o ocorrido na
sexta-feira na inauguração teatro municipal e Casa da Cultura, relatar um fato ocorrido com
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a parlamentar em momento que estávamos posicionados em um lugar estratégico do evento
e  fomos solicitados  pelo  cerimonial  a  compor  a  lateral  do  palco,  pois  estava  tendo um
tumulto e chegamos lá não sabíamos o que de fato estava ocorrendo, porem chegando lá
sendo solicitado pelo cerimonial sendo composto de mulheres, pediram que reforçassem a
escada, pois teria uma lista de presença. Nessa lista não constava o nome da parlamentar e
como o cerimonial é composto por mulheres, elas pediram uma força para nós para que
pudéssemos  ficar  posicionados  na  escada,  seguindo  a  determinação  de  só  subir  quem
tivesse presente na lista. Nesse momento a parlamentar se encontrava lá e tentou passar
por nós, nós trabalhamos por determinações e a determinação que passaram para nós, foi a
não subida dela e o motivo eu não sei explicar, mas também quero pedir um respeito com o
agrupamento porque fomos destratados, fomos chamados de palavrões e inclusive de urubu
e covardes. Em nenhum momento fugimos da nossa parte, cumprimos nossa determinação e
fomos ameaçados de prisão, por estar cumprindo o que foi determinado, então eu peço
nesse momento um pouco de respeito com o grupamento, porque todos nós somos pais de
famílias,  somos  profissionais,  estamos  defendendo  o  nosso  salário,  nosso  cargo  e  em
nenhum momento agimos com agressão, destratamos e empurramos ela, que no fato fomos
muito destratados. Então nesse momento quero pedir mais respeito com o agrupamento,
topos  os  vereadores  sabem  do  nosso  trabalho  e  nosso  compromisso  e  sempre  agimos
quando somos solicitados e estamos aqui para atender a demanda do povo. Então nesse
momento está aqui o meu repudio com esse distrato a nosso agrupamento, muito obrigado”.
Segunda oradora senhora NUBIANA CAVALCANTE – Representante do Cerimonial: “Bom
dia senhores vereadores, eu estou aqui pelo o ocorrido na sexta-feira na inauguração do
Teatro Municipal de Manacapuru, onde a vereadora Lindynês não estava convidada a subir
ao palco e ela tentando subir a todo custo com os assessores dela, a mãe dela agredindo
nós, me chamando de loira burra, chamando a equipe do cerimonial de vários palavrões,
onde eu tenho vídeos e fotos. O vereador Sérgio Ferreira, foi lamentável o que o senhor fez
com nós trabalhando lá, querendo chamar a polícia para me prender, sendo que eu estava
exercendo a minha função trabalhando, o senhor quis chamar a polícia para me prender,
isso foi uma falta de respeito com nós trabalhadores, funcionários públicos em exercício.
Então senhor presidente, quero que o senhor reveja isso, tenho como provar que a senhora
vereadora não está aqui na lista de convidados, não está na fala e nem nesse outro, por isso
a senhora não subiu e somente isso, obrigada”. 

7Grande Expediente

Primeiro orador,  vereador IVAN RIBEIRO: “Vamos lá  para mais  uma semana.  Eu quero
agradecer  a  presença  da  segurança.  A  segurança  sempre  estar  presente  quando  o
município precisa tanto na cidade, quanto na zona rural, quero parabenizar pelo final de
semana  que  eles  tiveram  na  festa  do  Sempre  Viva.  Grandes  guerreiros,  grandes
batalhadores, que aos finais de semana que é para estar nas suas residências com as suas
famílias. Nos finais de semana estão levando segurança para que mantenha os seus festejos
na zona rural tranquilo. Agradecer a presença do meu amigo Marcelo do meio ambiente,
conto com o apoio de todos os colegas vereadores para que possa ser aprovado a moção
pelo belíssimo trabalho que vem fazendo. Era o que eu tinha para hoje, muito obrigado”.
 Segundo orador, vereador IVAN MOREIRA: “Para mim é motivo hoje de grande alegria e de
grande satisfação poder estar voltando a Casa do povo, após essa cirurgia que eu fiz. E foi
uma cirurgia de grande sucesso graças a Deus. Quero agradecer o apoio de todos vocês que
se manifestaram desejando melhoras. Gratidão a Deus e pelo carinho de todos vocês. Quero
dizer a todos vocês que é um momento de grande satisfação. Estou feliz também pela a
entrega  desses  implementos  agrícolas  que  foi  solicitando  pelo  nosso  vereador  Gerson
D’Ângelo e direcionado por uma emenda do senador Plínio Valério,  quero agradecer ao
nosso senador Plinio Valério. Uma emenda que foi pedida pela nossa vereadora Linda Leite.
Eu não quero falar do episódio que aconteceu na Casa da Cultura. Porque eu acho que nós
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vereadores somos construtivo, nós não somos destrutivos. A gente quando construtivo a
gente é bem visto, a gente é bem falado. A gente tem a simpatia de toda a população. E eu
acho que a gente está aqui para ser bem construtivo. Esses assuntos que acontecem fora da
Casa do povo eu acho que deveria ser tratado lá fora, porque a gente está aqui para ajudar
o  nosso  executivo  administrar  a  cidade  e  atrás  de  recursos  para  a  melhoria  do  nosso
município. Em nome do senador Plínio Valério, do deputado federal Sidney Leite um cara
atuante que vem ajudando o nosso município de forma muita carinhosa através das suas
emendas. No começo de fevereiro estive com o senador Plínio Valério, em busca de uma
emenda para a zona rural para cavar alguns poços artesianos na zona rural e foi concedido
quinhentos mil reais, através de uma emenda proporcional que tem agora para o mês de
maio e junho para a gente cavar vinte novos poços artesianos na zona rural. E aqui fica a
nossa gratidão, Manacapuru é grato pela forma que o senador Plínio Valério vem tratando a
nossa  cidade,  os  nossos  parceiros.  Pedir  apoio  nos  nossos  requerimentos,  nas  nossas
indicações. Tenho dito e muito obrigado”. O Presidente vereador Tchuco Benício: “Graça a
Deus ocorreu tudo bem em vossa cirurgia e um bom retorno a esta Casa”. Terceiro orador,
vereador WILLACE SAPO: “Ouvindo a tribuna popular a fala do guarda municipal Iorlany e
da  chefe  do  cerimonial  da  prefeitura  de  Manacapuru Nubiana.  Eu acho lamentável  ter
ocorrido isso aí. Eu já tenho visto a vereadora Lindynês defendendo as mulheres. Mas aí o
fato que vem à tona não é o que a vereadora sempre falou. Porque destratar funcionário ou
funcionária isso é crime. Nós precisamos ter uma postura, nós precisamos ser exemplo.
Para todas as pessoas desse município nós temos agora uma vida pública e quando nós
escolhemos isso aí nós precisamos ter uma postura. Ir para um evento distratar funcionário
não ficou legal. O que eu vi em alguns vídeos que funcionários foram distratados xingados.
Quero dizer aqui que algumas vezes o governador do estado veio ao município realizar
inaugurações fazer visitas, sequer fui convidado e outras vezes fui convidado e nem fui,
como foi na inauguração da AM 070 por que não fazia parte do meu grupo político. Nós
fazemos parte do grupo político do prefeito Beto D’Ângelo, eu não iria me senti bem indo
para um local, ser um estranho no ninho ali. Eu ouvi a Nubiana falando que a vereadora não
estava convidada, era uma festa pública, mas o palco era do prefeito Beto D’Ângelo. Ele
podia simplesmente ter entregue a obra sem festa nenhuma, mas resolveu fazer um evento
grande  para  prestigiar  o  senador  e  os  deputados  federais  e  estaduais  que  estavam aí
também. Acho que a gente tem que ter humildade, quando a gente estar errado, a gente
tem procurar se desculpar. Isso aí não é um privilégio seu, quantas vezes eu errei? Vim aqui
nessa tribuna pedir desculpa, eu acho que a gente tem que ter humildade, para reconhecer
quando está errado, dar um passo para trás que muitas vezes a gente ganha muito mais do
que estar enfrentando batendo de frente, por que eu acho que foi uma coisa desnecessária
repercutiu muito nas redes sociais. Ficou feio para a senhora, por que a senhora é uma
parlamentar. A senhora cobra nessa tribuna, muitas vezes, que tem que ter respeito com as
mulheres, a Nubiana é uma mulher. Eu vi no vídeo ela sendo distratada, a chamaram-na de
loura burra e não sei o que. Os nossos guardas municipais eles estavam fazendo o trabalho
deles lá. Se a senhora tinha um problema lá em cima com o prefeito. Com qualquer pessoa
lá, esse problema tinha que ser seu e dessa pessoa. A senhora não pode passar por cima de
funcionário para tentar resolver o seu problema. Os funcionários vieram aqui usar a tribuna
popular se sentiram agredidos pelo o que aconteceu ali. O que fica registrado é a imagem
dos  funcionários  sendo  xingados,  como  eu  vi  algumas  pessoas  falando,  por  que  não
deixaram a vereadora subir e tal, eu falei a festa não era minha. Era festa do nosso grupo
político, a gente faz parte do grupo político do prefeito Beto D’Ângelo, todo mundo sabe. A
gente estava lá. Se fosse o grupo da oposição com certeza eu não estaria lá e tão pouco
teria  essa  atitude  de  ir  lá  e  criar  uma  situação  que  ficou  feio  para  caramba.  Vossa
excelência tem uma tribuna aqui e uma boa oportunidade de pedir desculpas a esse povo”.
Quarto  orador,  vereador  TCHUCO BENÍCIO:  “Abrilhanta  muito  a  sessão  a  presença  de
vossas senhorias. Depois de tudo que vivemos, vimos, vivenciamos nesses dias, eu poderia
ter  inúmeros  discursos  aqui.  Mas  a  gente  não  pode  perder  o  foco  principal  que  é
exatamente o trabalho que estar sendo realizado. Quando falo desse trabalho eu falo de
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modo  geral,  falo  da  equipe  de  cerimonial,  da  equipe  de  segurança  do  município,  eles
cuidam de cada um de nós, dos nossos familiares, quando defendem a população, defendem
a cada um de nós. A gente precisa deixar o registro da excelência do serviço que vossas
senhorias  prestam  no  nosso  município.  O  cerimonial  a  entrega  o  evento  em  si  que
aconteceu de mais uma obra da prefeitura municipal, do prefeito Beto D’Ângelo, mas uma
marca  deixada  no  nosso  município,  nós  observamos  o  trabalho  do  cerimonial  intacto
perfeito. Tudo ocorrendo como era para acontecer e como tem acontecido sempre, uma
equipe de excelência, uma equipe que pratica com muita responsabilidade os seus afazeres.
Mesmo antes de chegar à presidência dessa Casa sempre fui muito bem tratado e muito
bem recebido e não só eu, mas toda a minha família e as pessoas que me rodeavam em
todos os eventos e isso no decorrer dos seis anos que nós estamos como vereador.  A equipe
sempre muito atenciosa e fazendo o seu trabalho com perfeição. Eu queria já de antemão
que a assessoria pudesse preparar uma moção de parabenização pelo serviço prestado pela
equipe  do  cerimonial.  Porque  as  senhoras  e  os  senhores  que  trabalham  nessa  equipe
merecem isso. Merecem todo o nosso respeito, toda a nossa atenção pelos serviços prestado
com excelência”.  O orador foi aparteado pelos vereadores Gerson D’Ângelo: “Só reiterar a
forma  que  vossa  excelência  estar  pedindo  uma  moção  parabenizando  o  cerimonial  e
estender  também  ao  grupo  de  guarda  municipal  que  também  foram  destratados”.
Retomando a palavra, orador: “Eu iria chegar lá”. O orador foi aparteado pelos vereadores
Júnior de Paula: “Eu acho que o momento não é de parabenizações e sim de solidariedade a
equipe de cerimonial  que foi  destratada e é  indiscutível  os  fatos estão aí,  os  vídeos as
ofensas estão no vídeo registrado.  Queria pedir de vossa excelência com essa brilhante
inteligência que já sugeriu uma moção de parabenização, que convertesse em uma moção
de solidariedade as mulheres do cerimonial e a guarda municipal”. Retomando a palavra, o
orador:  “A  questão  do  fato  ocorrido,  ele  não  pode  apagar  o  feito  acontecido  no  nosso
município. Esses holofotes para o lado que na verdade não era nem para ter acontecido
nada daquilo que aconteceu, acaba tirando um pouco do brilho do que realmente a gente
estava fazendo ali. Entregando um benefício tão grande para a população. Mais um feito do
prefeito  Beto,  que  marca  as  nossas  vidas,  as  famílias,  marca  essa  gestão,  marca  esse
município, mais um crescimento para Manacapuru. Então quando a gente foca muito no
fato  que  aconteceu  da  desavença,  que  eu  entendo  como  uma  desavença  pessoal  da
vereadora com o prefeito Beto, por ser oposição, situação aí é uma questão pessoal deles,
isso não pode chegar até nós. Porque é uma coisa que tem que ser resolvida entre eles. O
fato  que  aconteceu  lá  não  era  para  ter  acontecido,  as  ofensas,  os  xingamentos,  os
direcionamentos,  eu  entendo  que  tudo  isso  não  era  nem  para  ter  acontecido  naquele
momento que acaba tirando o fogo principal da coisa que é o crescimento de Manacapuru
que o Beto tem feito. Assim eu estendo também as minhas parabenizações a equipe da
vigilância. Que com muita excelência sempre tem feito o seu serviço com muita qualidade.
Eu entro no estádio de futebol para assistir ao jogo a equipe está lá me guardando a minha
família.  Eu  entro  num evento  público  a  equipe  da  segurança  está  lá  me  guardando  e
guardando a minha família assim como toda a população. A gente não pode tirar esse brilho
da excelência que tem sido esse serviço dos senhores e senhoras. E da excelência que tem
sido o crescimento de Manacapuru em algo que jamais nós pensaríamos em receber, que foi
que  nós  recebemos  naquele  momento  daquele  evento.  Um  teatro  municipal  em
Manacapuru. É algo que vai marcar a nossa vida para o resto dela. É uma marca do prefeito
Beto, que é deixada para nós para os nossos filhos para os munícipes. Eu também peço essa
moção pelo trabalho feito pela equipe de segurança do nosso município. Não era para ter
acontecido nada daquilo,  o brilho principal  da festa,  acaba se ofuscado por um detalhe
pessoal, que não era para envolver a população, era para envolver as nossas vidas, não era
para envolver o trabalho dos servidores, o trabalho da vereadora, muito menos o nosso.
Mais uma obra foi entregue, equipamentos foram entregues para a população.  Isso é ganho
para Manacapuru.  Mais  uma vez  eu deixo  as  minhas  parabenizações  a  vocês  mulheres
batalhadoras,  comprometida  com  a  população.  Aos  guerreiros  da  segurança,  a  toda  a
equipe. Estive presente na manhã do último sábado lá na comunidade do laranjal realizando
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uma ação social, com vários parceiros e voluntários, meu amigo Marcio que está aqui com a
gente, esteve lá conosco junto com o companheiro Franz que é um parceiro de Manacapuru
um cara tem sempre estendido à mão quando solicitado. Eu deixo os meus agradecimentos
ao prefeito Beto, ao Franz, toda equipe e a comunidade do Laranjal que me recebeu muito
bem.  Onde eu quero agora fazer a implantação de mais um gabinete meu. Muito obrigado a
todos”. Quinto orador, vereador JÚNIOR DE PAULA: “Nós queríamos estar aqui para falar
das  nossas  proposituras,  falar  dos  benefícios  do  teatro  que  foi  entregue,  as  motos  do
IMTRANS que foram entregues, mas eu discordo do discurso quando se diz que hoje é
apenas momento de parabenizações. Na verdade quando nós temos mulheres do cerimonial
e funcionários públicos vindos a essa Casa buscar justiça. Vindo a esta Casa buscar um
posicionamento da Câmara. E nós não podemos menosprezar esse pedido pelo fato da dona
Nubiana e de todas outras mulheres do cerimonial, não serem vereadoras, nós temos que
acabar com esse negócio de que só repercuti se tiver cargo importante. A equidade estar
prevista na constituição federal. E quando eu vejo a vereadora fazer um vídeo, em minha
opinião, e com os fatos, distorcendo os acontecimentos, fazendo posse para o vídeo, dizendo
que estar sendo agredida, tendo as suas atribuições usurpadas. E no mesmo vídeo em que
ela possa para as câmaras tem várias mulheres do cerimonial sendo chamadas de loura
burra e dizendo que a funcionária Nubiana é nada, pela própria mãe dela. E ela se quer
teve a coragem de parar as poses para a câmera, ir lá pedir que aquelas ofensas fossem
cessadas. Se deparando com um crime de desacato,  simplesmente se omitiu,  por que a
câmera do telefone dela era mais importante do que as ofensas que estavam acontecendo
contra as funcionárias e isso é fato. Inclusive, eu vou anexar nessa Casa os vídeos e pedir
que vossa excelência encaminhe para a assembleia legislativa. Por que me parece que lá só
chega  a  outra  versão.  Essas  mulheres  precisam  também  ser  ouvidas  lá,  precisam  ser
ouvidas com fato, não somente com vídeos. Parece-me, que ao mesmo tempo em que ao
mesmo prefeito Beto, entrega uma obra importante que é o teatro municipal a vereadora
entregou um teatro que ela  montou para se vitimizar.  E já  fazendo esse desagravo,  eu
queria  vereador  Tchuco  Benício,  falar  de  forma técnica  para  a  vereadora  quais  são  as
atribuições dela. E eu quero entender de coração, até para que eu possa me juntar a ela, se
ela teve algum direito usurpado nessa busca pelo direito dela. Não só eu como todos os
vereadores. A constituição federal no seu artigo 2º ela descreve o princípio da separação
dos poderes. Poder judiciário, legislativo e executivo. E nesse artigo a constituição é clara
ao  falar  da  autonomia  dos  poderes,  que  deve  conviver  de  forma  harmônica,  porém
autônoma. Ela teria o direito dela usurpado se ela tivesse sido impedida de participar do
evento. As motos do IMTRANS estavam lá disponíveis para ela fiscalizar para ver se a verba
tinha sido bem aplicada, o teatro estava lá para ela fiscalizar para ver se o dinheiro público
tinha sido bem aplicado. Quem achar que a vereadora está correta me mostre na legislação
onde é que diz que é direito da vereadora e atribuição dela em estar em palco. E que o
poder executivo tem que se dobrar a suas vontades. Quero lembrar as vossas excelências
que todas as vezes que um secretário vem a esta Casa,  não convidado porque o nosso
regimento também prever o convite, a convocação. E todas as vezes que um secretário vem
a esta Casa sem ser convidado ou sem ser convocado,  vossa excelência como todos os
presidentes que passaram aqui submetem a plenário para que o plenário analise se ele pode
participar. Ela não foi  retirada do evento, ela não foi  impedida de participar do evento.
Quantas vezes vereador Tchuco Benício, eu e vossa excelência ao irmos para os eventos da
prefeitura, nos abstemos de subir no palco. Quantos vereadores ficaram lá em baixo sendo
da base assistindo o evento e não se sentiram ofendidos ou tiveram o seu ego maltratado.
Talvez não tivesse preocupados com a ignorância que muitas vezes é cultuada na internet.
Se tiver alguém que foi maltratado foi às senhoras do cerimonial. A vereadora no vídeo
dela, falou que ela gravou do início ao fim. Então eu queria que ela disponibilizasse para
essa  Casa,  se  algum momento  ela  foi  ofendida  pelos  funcionários,  se  ela  sofreu  algum
distrato.  O  que  eu  tenho  para  discursar  hoje  são  vídeos  da  mãe  dela  ofendendo  as
funcionárias.  E  ela  simplesmente  ignorou as  ofensas.  Da mesma forma que os  guardas
municipais  estavam sendo ofendidos  chamados de puxa saco e  etc.  tudo isso  são fatos
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previstos  no  artigo  331  do  código  penal,  que  caracteriza  desacato.  Colegas,  cidadãos,
verifiquem na legislação quais são causa que se pode declarar a prisão em flagrante delito.
Não obedecendo aos critérios estarão achando que vão prender e sairão presos, por que
estão em flagrante delito por abuso de autoridade, previsto na lei 13369 que trata de abuso
de autoridade. Qual foi o crime cometido ali para que houvesse voz de prisão. E em que
momento a chefe do cerimonial desacatou alguém, qual foi as ofensas que ela falou. Eu
aproveito  para  parabenizar  o  equilíbrio  a  sensatez,  o  profissionalismo  de  todos  os
funcionários do cerimonial  e  também da guarda municipal.  Como eu falei  para a vossa
excelência, sobre a questão da moção de solidariedade, tanto guarda, como ao cerimonial,
se  vossa  excelência  preferir  que  não  seja  dessa  forma.  Eu  já  estou  solicitando  da
administração  dessa  Casa  que  seja  confeccionada  em  meu  nome  uma  moção  de
solidariedade a todos eles. Muito obrigado”. O Presidente vereador Tchuco Benício: “Seja
atendido  o  pedido  do  vereador  Júnior  de  Paula  sobre  as  moções  de  solidariedade  ao
cerimonial e a equipe de segurança”. Sexto orador, vereador DR. LÉO: “Nós aqui exercemos
uma função pública muito importante em Manacapuru que é de fiscalizar, de olhar, de fazer
requerimentos a prefeitura, saber se está certo ou errado. Aqui que a gente estar discutindo
é a atitude, o ato, é o que aconteceu. Eu estava muito próximo, até sai de perto e assisti o
evento lá de baixo sem nenhum demérito, como já assisti várias outras vezes. E eu vi uma
tentativa forçada de subir no palco, que não havia o convite para colega vereadora subir. E
eu que aqui é independente de homem ou se é mulher, não esperamos nada, além disso. Era
questão de lado político, se eu sou situação ou oposição, eu tenho que me vestir do meu
interesse, eu tenho que responder também pela minha escolha. Tudo que você escolhe fazer
tem o lado negativo e positivo, então, fique com o seu interesse e o que eu vi foi muito
desacato aos colegas funcionários públicos. Não são, só, os vídeos da vereadora que estão
na internet, são vídeos de várias pessoas. Todos os vídeos mostram funcionários calados,
preocupados,  inclusive  com  a  segurança  de  não  acontecer  nada  e  todo  tempo  sendo
achincalhados de forma grosseira mesmo. É uma situação que constrange até a gente que
está perto.  Eu acredito  que tenha tido a  boa vontade da colega vereadora de estar  no
evento, prestigiar, por que de fato foi a vereadora que fez o contato com o senador Plínio,
mas ali ficou uma situação que expõe até nós colega do parlamento. Como se não tivesse
brigado a favor dela.  Houve uma falta de informação para o público em geral,  por que
quando o vídeo saiu parece que até que tinha tido violência, não houve nenhum tipo de
violência da parte dos funcionários. Mas o desacato é claro. O abuso a autoridade também
existe do vereador quando ele exerce um ato muito superior ao que ele pode exercer. Só
para fica bem claro, todo o espaço público o vereador pode transitar sem ser impedido.
Agora o cerimonial é para quem é convidado aí é uma área restrita. Até nós que somos da
situação se o prefeito Beto falar,  hoje o palco é só prefeito senadores e deputados nós
vamos ficar lá em baixo”. O orador foi aparteado pelo vereador Júnior de Paula: “Ainda que
o vereador seja convidado a estar no evento, não significa que ele terá o direito de estar no
palco. O convite para participar do evento, cabe para quem estar em baixo, para quem estar
em cima etc. e não é nenhum demérito, se fosse algum demérito, nós teríamos de fazer um
megapalco para a população estar em cima, por que se não estávamos desmerecendo ela. É
apenas uma questão de organização”. Retomando a palavra, o orador: “O crime de desacato
é um crime bem sério. Inclusive punido há seis meses a dois anos. A gente tem que ter um
pé de  igualdade para  que o  funcionário  não  fique se  sentindo nas  ruas,  coagido  a  um
vereador, por mais que a gente esteja fiscalizando, trata-lo como se fosse nada. Que era que
falava as pessoas, vocês são nada! Não é isso. Tem que ter urbanidade entre as relações
humanas. Foi dito várias vezes não estar na lista dos convidados e então a gente precisa e aí
coloco o meu nome à disposição para assinar a moção de solidariedade aos colegas do
cerimonial e também da guarda municipal. Vi muitos preocupados em não haver nenhum
tipo de violência e nem exagero. É muito controle emocional.  Isso acontece para que a
gente crie  novos  direcionamentos,  novas  atitudes  e  a  gente  também aprenda como ser
humano a melhorar cada vez mais”. O orador foi aparteado pelo vereador Willace Sapo: “A
gente  questiona muito  nem tanto  de  ferir  a  constituição ou uma lei  que seja.  Mas um
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princípio básico que é respeito. Quando você vê funcionários serem ofendidos com palavras
um mínimo que se espera de um parlamentar, de uma pessoa que teve o direito pelo voto de
representar esse povo é que essa pessoa intervenha a favor dos funcionários que estão
sendo agredidos. Tipo assim, para conter, para aí, isso aí não. Eu queria subir no palco, mas
isso aqui já é uma coisa agressiva. Então é isso que eu falei para a vereadora, de a pessoa
muitas vezes achar que está certo e ter a humildade de reconhecer erro e se desculpar. O
errar é normal para qualquer pessoa. O que se esperava lá é que a vereadora fosse a favor
dos servidores”.  Retomando a palavra, o orador: “Que fique aqui a nossa solidariedade, aos
colegas do cerimonial e da segurança. E parabeniza-los pelo trabalho ético e a forma serena
em que levaram a situação. Ontem dia dois de abril foi o dia mundial de conscientização das
pessoas com transtorno Espectro Autista e que não é só um dia. Não existe um autista igual
ao outro. Que a gente se consciente e consiga fazer inclusão dos autistas que são pessoas
de trato totalmente diferente. Parabenizar meu colega e amigo professor Juscelino, gestor
da escola do Manairão que passa a se chamar Adelina de Menezes Pinheiro, mãe do nosso
amigo Jardel  Pinheiro,  um grande amigo,  um gestor que não fica dentro da escola,  um
gestor que entra nos ramais, um gestor que pega sol. Um gestor que briga pela educação.
Parabeniza-lo com uma moção peço apoio dos colegas para que a gente possa aprovar essa
moção de parabenização pelo  seu trabalho de educador  de  pai,  de  caboclo  da  gente  e
sempre disposto a trabalhar. Finalizando com parabenizações ao nosso prefeito Beto, ao
senador Plínio Valério, deputado Sidney Leite, ao nosso secretário Raimundo Conde. Hoje
nós vamos ter um prédio que vai ser utilizado. E que aconteça nesse teatro municipal e casa
da cultura, grandes eventos. Fiquem todos com Deus”.  Sétimo orador, vereador GERSON
D’ÂNGELO:  “Ouvi  atentamente  o  discurso  da  chefe  do  cerimonial,  do  chefe  da  guarda
municipal, dos nobres vereadores. Eu fico aqui numa situação que a gente tem que não
deixar mais que aconteça esse tipo de evento. Esse tipo de situação em evento do executivo.
E eu vendo nas redes sociais a vereadora Lindynês servindo de vítima do acontecimento. A
gente fica no parlamento assim tentando entender o que estava acontecendo. Primeiro que
uma emenda lá que estava lá que era de minha autoria, o prefeito Beto D’Ângelo, passou
praticamente um ano em Brasília para tentar destravar. Passou um ano para destravar a
emenda das compras das motos. Então o mérito era do prefeito. Se o prefeito não vai lá
para destravar essa verba, não vinha essa verba, não tinha inauguração com o recurso.
Então  mérito  é  do  prefeito.  Eu  vi  de  cima  do  palco.  Eu  não  estava  conhecendo  uma
senhorazinha em cima do muro lá do lanche do André, chamando todo mundo de ‘filho da
puta’  de  ‘loura  burra’  de  um ‘caralho’  que  podia  chamar  ela  chamava.  Eu  não  estava
conhecendo aquela senhorinha. Aí eu liguei para um amigo meu que conhece todo mundo
que é o secretário Arnaldo, cara essa mulher é a mãe da Lindynês, eu digo não meu irmão.
De forma alguma, todo mundo diz Gerson tu não leva a tua esposa em evento nenhum. E eu
levei a minha esposa nesse evento que ela queria conhecer o senador Plínio Valério. Eu
jamais iria deixar a minha mãezinha, a dona Maria D’Ângelo, jamais eu iria deixar a minha
mãe fazer aquilo ali.  Nem eu e nem os meus irmãos, nunca iriam deixar. Jamais eu iria
deixar a minha mãe numa situação daquela deprimente. Se a vereadora não tem pena da
mãe dela, ela vai ter pena de alguém cara? Eu vou fazer um negócio desses com a minha
família de forma alguma. O Beto é tão grande, que ele colocou a mulher dele na frente e
vinha atrás e ela tentou peitar a mulher do prefeito e filmar na cara da mulher do prefeito é
deprimente isso. Eu oriento as pessoas que foram xingadas, que façam o registro de BO
faça um processo e  mande para essa Casa,  para a  gente abrir  um processo de decoro
parlamentar contra a vereadora. Vamos parar com isso de ela se mostrar de anjinha nas
redes sociais e botar para a assembleia legislativa e dizer que é uma anjinha, uma pessoa
fazendo-se de vítima. Eu peço a senhora Nubiana ao responsável pela guarda municipal
faça um processo encaminhe para esse parlamento para a  gente abrir  um processo de
decoro parlamentar contra a vereadora. Essa forma de ela tratar as pessoas é deprimente,
perdoe esse parlamento. Eu sei que ela não vai pedir desculpas de vocês. Só vai se doer na
hora do processo que o juiz chamar lá todo mundo aí vai doer. Faça e encaminhe ao setor
jurídico do nosso parlamento para que nós possamos tomar providências. A festa foi uma
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festa muito linda. O teatro tudo organizado, homenageou os ex-secretários de educação. Se
o prefeito Beto D’Ângelo fosse um cara que gostasse de vingança, ele não botaria a foto do
Moisés Aguiar  lá,  não botaria  a  foto da esposa do Messias  que sempre foram inimigos
políticos da gente.  Eu vejo que esse parlamento precisa fazer um pedido de desculpas,
precisa  encaminhar  todo  ao  poder  legislativo,  porque  as  coisas  chegam distorcidas  lá.
  Quero  desejar  uma boa  semana  santa  a  todos,  que  as  pessoas  que  erraram que  tem
religião, peça desculpas também ao seu Deus que pecou, para que na semana santa possa
perdoar. Obrigado”. Vereador Willace Sapo: “Só para pedir a vossa excelência, o vereador
Gerson falou uma coisa muito interessante no final do discurso dele, que foi a questão de
alguns  vídeos  que  foram veiculados.  Eu  peço  a  vossa  excelência  que  possa  ver  com o
departamento de mídia dessa Casa aqui, assistir esse vídeo direitinho, entendeu? Para que
essa Casa possa fazer uma manifestação em prol dos funcionários que foram ofendidos que
possam esclarecer a população, porque muitas vezes as pessoas que assistem ao vídeo lá na
ponta não sabem o que aconteceu. Muita gente na rede social, fazendo algumas critica até
pesadas contra a gente vereador aqui, sem saber realmente o que aconteceu. Eu quero
esclarecimentos, quero que vossa excelência possa chamar a equipe de mídia dessa casa e
fazer o esclarecimento para que a gente possa postar na rede social esclarecendo os fatos.
Porque  realmente  aconteceu”.  Oitavo  orador,  vereador  SÉRGIO  FERREIRA:  “Quero
apresentar dez requerimentos do nosso trabalho do dia a dia que é isso que é isso que o
vereador faz, trabalhar pelo povo. Estar nas ruas, nos bairros, assim como vossa senhoria
faz como secretário, ajudando vendo a necessidade do nosso povo. E é isso que o vereador
faz, no interior e na cidade, inclusive numa ação muito forte na zona rural. E chegando não
tem descanso direto para os bairros trabalhar pelo nosso povo. A minha vida sempre foi
assim de trabalho de aguentar porrada. Quero parabenizar o prefeito Beto D’Ângelo que na
sua fala ele fala muito na harmonia que hoje tem Manacapuru. E nós sabemos disso e é
verdade.  O  prefeito  Beto,  foi  vereador  junto  comigo  e  ficou  tão  decepcionado  que  não
aguentou as porradas que tinha aqui nessa Casa, naquele tempo o negócio era bruto. O
prefeito mais do que responsável disse que aqui não era lugar para ele porque aqui não se
resolvia as coisas do povo. Ele decidiu ser candidato a prefeito e hoje não é segredo pra
ninguém um dos melhores administradores que passou por essa terra. Isso é indiscutível.
Agora mais um teatro municipal, gente isso é compromisso com o povo é indiscutível. A
gente sabe que as picuinhas não levam a nada. Só a isso que vocês estão vendo, discórdia
que não resolve nada. Eu trabalho pelo povo de Manacapuru, não gosto de picuinhas. Meu
trabalho é estar na zona rural é estar nas ruas de Manacapuru. E o prefeito fez muito bem
quando decidiu sair daqui quando ninguém acreditava, nem eu mesmo. Senhores, não dar
para brigar, precisamos trabalhar, precisamos se unir e é isso que o prefeito quer, em todas
as suas falas com os vereadores ele fala isso. A senhora Nubiana falou o nome do vereador
que disse pra prender ela. Senhora Nubiana, parabéns pelo seu trabalho. Parabéns pelo
trabalho  do  GAPE,  que  inclusive  é  pra  proteger  o  poder  legislativo,  os  vereadores,  o
patrimônio público.  Eu nunca desrespeitei  um funcionário público,  pelo contrário,  já  fui
xingado por eles, mas desrespeitar jamais. A minha vida toda foi de luta. Eu fui policial
militar por mais de dez anos no estado do Pará, onde enfrentei bandidos perigosos da área
do Pacajá, Maracajá e Repartimento e nunca temi ninguém. Quando era para prender eu
prendia quando era para soltar eu soltava. Não interessa se ele estava armado de fuzil,
metralhadora ou de faca. Para eu ser vereador em Manacapuru eu fui derrotado três vezes
e não desisti. Agora eu carrego nos meus ombros a força do povo de Manacapuru de ser o
vereador mais votado nessa terra. E para a senhora saber mais o vereador mais votado em
uma reeleição. O que aconteceu ali no meu ponto de vista, foi desrespeito para todos os
lados.  Naquele  momento  eu  não  fui  defender  especificamente  a  vereador  Lindynês,  eu
estava defendendo o parlamento, esses homens que estão aqui, que lutam e trabalham pelo
povo. Não era a vereadora Lindynês o vereador presidente sabe disso. Nós estávamos ali
defendendo o parlamento municipal o poder legislativo. E foi por isso que eu falei aquilo
que a senhora falou na tribuna. Se eu fosse presidente da Casa e houvesse prerrogativa na
lei orgânica, no regimento interno, na constituição a senhora seria presa e quem se metesse
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não tinha jeito. Eu digo isso para a senhora se houvesse prerrogativa. Mas não tinha. Se
houvesse prerrogativa o parlamento municipal teria que ser respeitado. Assim como nós
respeitamos o poder executivo. É harmônico entre si, cada qual com a sua prerrogativa,
mas  cada  um tem que  seguir  o  seu  caminho.  Quero  dizer  aos  funcionários  que  foram
xingados que eu não xinguei ninguém. Que a gente também se solidariza porque não é
assim que se resolve Daniel. Solidarizo-me sim com vocês, com a guarda municipal que foi
xingada. A única coisa que eu não retiro uma vírgula é do que eu falo, pode doer em quem
doer. Só tem uma pessoa que eu temo nessa vida que não mora nem aqui é celestial é Deus.
O resto para mim não tem problema é do jeito que vier.  Nós somos base do prefeito Beto
D’Ângelo, nós ajudamos o prefeito a construir essa cidade, nós damos a ele a sustentação
necessária e ele nos respeita assim como nós respeitamos o poder executivo. Acredito que
nós temos que passar uma borracha, quem errou vai responder pelo seu erro e que não
aconteça mais isso. É isso que o povo quer gente. Se eu errei eu peço perdão. A minha
revolta não foi com a senhora e nem com o GAP, no meu entendimento foi desrespeito com
essa Casa. Fui isso que me doeu. Nós temos é que trabalhar. Muito obrigado”.  Nono orador,
vereador  ZÉ  LUÍS:  “Fico  feliz  por  fazer  parte  desta  Casa,  nós  troucemos  alguns
requerimentos para expressarmos, mas o assunto da Casa hoje é outro e queremos discutir
nessa direção e nós ouvimos os colegas e  falar  depois  dos colegas vereadores que são
técnicos é mais complicado, porem irei deixar meu pensamento do que eu ouvi e aconteceu,
porque não estava presente no evento tinha uma consulta medica em Manaus e não pude
me fazer presente no evento. De repente somos surpreendidos com vários vídeos, pessoas
postando o que estava acontecendo em um local que era para alegria do povo, para levar ao
povo Manacapuruense o que o prefeito  tem feito  e  buscado inclusive a  comunidade do
repartimento do Tuiué onde meus pais moram, foi beneficiado por um trator que o vereador
Gerson  D’Ângelo  solicitou,  era  motivo  de  nós  estarmos  alegres  e  felizes  pelo  o  que
aconteceu na sexta-feira em Manacapuru. No entanto vimos as colegas do cerimonial e os
meninos  do GAPE serem destratados  e  em nenhum momento vimos eles  destratando e
xingando ninguém e nós ficamos triste nesta situação. Então fica aqui minha solidariedade
aos colegas que sempre estão dispostos, aos meninos do GAPE, eles estão no estádio, nas
festas, zona rural ainda tiram plantão nas escolas e quando chega aquela balsa cheia de
alimentos é eles que vão para lá descarregar. No mínimo esses homens merecem respeito,
carinho e merece a nossa revolta esse momento no que aconteceu sexta-feira. Vereador
Júnior de Paula corrigiu o vereador Tchuco sobre a nota de solidariedade, eu queria que
vossa excelência trocasse e colocasse uma nota de repudio no que aconteceu por parte da
colega vereadora. Eu vi em umas postagens que a vereadora diz que foi tocada, inclusive
seus seios, tem os vídeos e isso precisa ser revisto porque isso é uma acusação muito grave,
precisa ser levado esses vídeos em conta, acho que foi o vereador Júnior de Paula que pediu
para que fosse enviado para a assembleia os vídeos do que aconteceu na sexta-feira. Aqui
me chama a atenção, a deputada Alessandra Campelo sempre indo somente pelas redes
sociais e não busca se quer ter conhecimento do que se passa em Manacapuru, na verdade
ela deveria voltar em Manacapuru e agradecer aos votos que ela teve e até hoje não voltou
aqui para agradecer e sempre se vai pelas redes sociais contra o Manacapuruense. Então
fica aqui a deputada Alessandra Campelo, que ela possa vim em Manacapuru para prestar
conta do seu mandato, senhor presidente não faz nada por Manacapuru e simplesmente fica
nas redes sociais tirando foto para dizer que está fazendo algo, mas não vem aqui prestar
conta do seu mandato”. O orador foi aparteado pelo vereador Júnior de Paula: “Só para
fazer  um desagravo  à  deputada  Alessandra  Campelo,  porque  eu  tenho  um pensamento
diferente de vossa excelência, no que desrespeito o trabalho dela eu seria até contraditório,
porque já elogiei nesta tribuna. Eu apenas acho que a deputada está sendo enganada por
uma situação que está acontecendo, que só chega para ela um lado e está se equivocando
que não está procurando o outro lado. Infelizmente eu posso cravar para vossa excelência
que  a  deputada  Alessandra  Campelo  vai  ser  mais  uma  política  vítima  da  vereadora
Lindynês”. Retomando a palavra o orador: “Com certeza a deputada sempre só vai pelo lado
da conversa,  mas  que fique aqui  o  nosso  carinho,  respeito  aos  meninos  do  GAPE e  as
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meninas do cerimonial, muito obrigado”. Décimo orador, vereador JAZIEL ALENCAR: “O
que  me  traria  na  tribuna  no  dia  de  hoje,  era  para  relatar  sobre  proposituras  e
requerimentos que iam ser discutidos nesta Casa como serão para benefícios para nossa
cidade. Pedir para que o INSS trouxesse um perito para cá, desde dois mil e vinte que não
tem um perito em nosso INSS, como estou pedindo através de um oficio através do governo
do estado que ele possa trazer para Manacapuru o que foi prometido e as pessoas que
foram contempladas, que foram mais de nove mil pessoas que foram contempladas no novo
auxilio que o estado do Amazonas iria contemplar e aumentar os auxílios para essa cidade,
como  para  o  estado  do  Amazonas  inteiro  que  foram  cinquenta  mil  pessoas.  Em  outra
oportunidade irei me aprofundar mais sobre essas matérias, porque infelizmente eu venho
no dia de hoje aqui nesta Casa para falar também desses eventos que aconteceram. Quero
cumprimentar a  equipe de segurança,  as  pessoas do cerimonial  na pessoa da Nubiana,
abraço a todos vocês e tenho em mim a minha solidariedade, esse trabalho de vocês não
começa no início da noite como chegamos lá tomados banhos e prontos para ser assistidos,
vocês começam desde cedo e esse é um trabalho árduo e difícil,  vocês que fazem esse
trabalho e não é fácil, eu já pude ser prefeito e acompanhava de perto o cerimonial e sei o
quanto é difícil. Muitas vezes não são reconhecidos, também tem o pessoal da segurança
que estão lá para dar a nossa segurança e para a toda a população de Manacapuru, tenham
em mim a solidariedade e irei com toda certeza apoiar com o voto essas matérias que foram
colocadas para os demais colegas aqui. No meu entendimento pelo o que eu vi, tenho a
absoluta convicção. No meu entendimento o que aconteceu foi o intuito de tirar o foco de
mais uma grande obra feita pelo prefeito Beto D’Ângelo, eu não vi nenhum distrato com a
colega vereadora, eu estava presente no palco e quando subi e não vi nenhum distrato e
nenhum motivo para que seja feito isso,  eu tive a oportunidade de ser eleito e pedir a
eleição por menos de dois por cento, o prefeito Beto era minha oposição nesta Casa, mas fiz
alguns eventos de inaugurações, como entrega de UBS fluvial, reforma de escola, ampliação
de  muitas  escolas,  o  prefeito  Beto  nunca  foi  lá  no  intuito  de  tirar  o  foco  das  minhas
inaugurações para tumultuar aquele evento. O que aconteceu é que o povo reconheceu o
seu trabalho e hoje é prefeito de Manacapuru que foi reconduzido de forma brilhante e com
certeza  ainda  vai  colocar  o  seu  sucessor  e  vai  ser  eleito  pelo  povo  de  Manacapuru  e
reconhecido pelo seu trabalho. Esta Casa estava sendo representada e no qual falávamos
das  titularidades  que  vamos  dar  para  o  Plinio  Valério  como  falei  na  minha  fala  e  se
sensibilizar cada vez mais com pedido do prefeito Beto para ser investido em nossa cidade.
O senador Plinio tem sido um parceiro do nosso município e nem por isso vou andar encima
dos tratores e brigar por isso que levei o prefeito Beto juntamente com o Franz. Eu não
posso tirar os interesses do município pelos interesses individual, não irei atrapalhar um
trabalho  da  prefeitura,  porque  no  meu  modo  de  ver  a  vereadora  não  foi  impedida  de
fiscalizar as obras que estavam lá. As obras e reformas do centro cultural estavam presente,
as motos que foi requerimento da vereadora estava presente, agora o palco na cerimônia é
de prorrogativa do poder executivo, se você quiser mandar no executivo se candidate e
ganhe para prefeito para mandar no executivo, porque cada um tem suas prorrogativas.
Agora é de mulher para mulher e tenho a absoluta convicção por conhecer e como foi falada
aqui a deputada Alessandra Campelo, conheço como ela é e ela vai defender as mulheres e
não a mulher, porque têm que ser ouvido os dois lados para que não possa ser feito de
forma errada. Se a vereadora se encontrou prejudicada pelo fato de não subir no palco, eu
não achei  nada de errado o  prefeito  ter  sua relação de pessoas  a  subir  no palco.  Que
naquele local não é por ser oposição do prefeito, mas é um evento do prefeito, eu nunca fui
tumultuar uma inauguração do prefeito,  olha que eu tive contribuições grandes e já fui
muito bem votado com quase dois mil votos nesta Casa e hoje sou o menos votado e nem
por isso me sinto maior ou menor do que ninguém”. O orador foi aparteado pelo vereador
Júnior de Paula: “Só para relembrar os colegas que estavam na legislatura passada, quando
foi  inaugurada  uma  escola  na  comunidade  do  São  Francisco  no  Ajaratuba,  umas  das
primeiras  escolas  sobre  lajes  uma  inovação  do  prefeito  Beto.  O  prefeito  Beto  levou  a
vereadora Lindynês lá na comunidade, fez todas as honrarias possíveis para ela, para dizer
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que  era  ela  que  estava  pedindo  para  fazer  escola  e  não  tinha  um real  de  emenda  da
vereadora. O prefeito levou a vereadora, apresentou para a comunidade e deu méritos para
ela  que  talvez  tenham  sido  até  exagerados.  Então  esse  é  o  prefeito  que  persegue  os
vereadores que está sendo falado aqui, que pega uma vereadora de oposição e levou na
comunidade para dizer que a escola foi a vereadora Lindynês que fez, só para lembrar os
colegas  que  estavam  na  legislatura  passada”.  Retomando  a  palavra  o  orador:  “Auto
promoção é ilegal, eu como vereador trouxe para esta Casa e consegui com senador Plinio
Valério, um milhão de reais que está na conta da prefeitura para fazer duas perfurações de
poços, uma para o Campinas e uma para o Jacaré, mas o poder de executar é do executivo,
ele que vai inaugurar e ele que vai prestar conta, porque o convenio é com a prefeitura. Eu
consegui com o senador Plinio Valério mais um milhão e meio para mais equipamentos
agrícolas que serão entregues em breve para o município, estamos conseguindo inúmeras
coisas, nosso trabalho é de pedir e quem vai executar é o prefeito, se o cerimonial fizer o
seu trabalho de cerimonial eu tenho que respeitar, porque ali é um ato do executivo, muito
obrigado”. 

Matérias do Expediente

Oradores do Expediente

Nº da Ordem Parlamentar Observação

1 Ivan Ribeiro/Republicanos GRANDE EXPEDIENTE

2 Ivan Moreira/Republicanos GRANDE EXPEDIENTE

3 Willace Sapo/MDB GRANDE EXPEDIENTE

4 Tchuco Benício/PSD GRANDE EXPEDIENTE

5 Júnior de Paula/MDB GRANDE EXPEDIENTE

6 Dr. Léo/MDB GRANDE EXPEDIENTE

7 Gerson D'Ângelo/
Republicanos

GRANDE EXPEDIENTE

8 Sérgio Ferreira/Republicanos GRANDE EXPEDIENTE

9 Zé Luís/MDB GRANDE EXPEDIENTE

10 Jaziel Alencar/PSC GRANDE EXPEDIENTE

Lista de Presença da Ordem do Dia

Dr. Léo/CIDADANIA

Ezequias Carvalho/MDB

Gerson D'Ângelo/Republicanos

Ivan Ribeiro/Republicanos

Jaziel Alencar/PSC

Júnior de Paula/MDB

Câmara Municipal de Manacapuru - AM
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 15ª Reunião Ordinária da 76ª Sessão Legislativa da 18ª (2021 - 2024)
Legislatura

20/04/2026

Av. Eduardo Ribeiro, 1.161; Centro - Palácio Edmilton Maddy - Manacapuru AM https://
www.manacapuru.am.leg.br/ - E-mail: legislativomanaca_1948@hotmail.com 20/04/2026

Página 14



Lindynês Leite/DEM

Mirian Trindade/PP

Paulo da Pesca/PP

Sassá Jefferson/Republicanos

Sérgio Ferreira/CIDADANIA

Tchuco Benício/CIDADANIA

Wanderley Barroso/PSC

Willace Sapo/CIDADANIA

Zé Luís/CIDADANIA

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - MOC Moção Legislativa 54/2023
Turno:
Autor: Dr. Léo

CONGRATULAÇÕES AO GESTOR
JUCELINO DO CARMO DA SILVA,
PELO  O  SEU  TRABALHO
DESENVOLVIDO  COM  ÉTICA,
DEDICAÇÃO  E
RESPONSABILIDADE  A  FRENTE
À  ESCOLA  MUNICIPAL  DE
ENSINO  FUNDAMENTAL
EDIRALDO  SAMPAIO  DE
OLIVEIRA NA COMUNIDADE DO
MANAIRÃO 

Aprovado por todos presentes

2 - MOC Moção Legislativa 56/2023
Turno:
Autor: Dr. Léo

CONGRATULAÇÕES  AO  DIA
MUNDIAL  DE
CONSCIENTIZAÇÃO  DO
AUTISMO  QUE  SE  COMEMORA
NO DIA 02 DE ABRIL 

Aprovado por todos presentes

3 - MOC Moção Legislativa 57/2023
Turno:
Autor: Ezequias Carvalho

CONGRATULAÇÕES A TODOS OS
JORNALISTAS DO MUNICÍPIO DE
MANACAPURU PELO DIA DESTA
IMPORTANTE  CATEGORIA,
COMEMORADO  DIA  07  DE
ABRIL. 

Aprovado por todos presentes

4 - MOC Moção Legislativa 58/2023
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

PARABENIZAÇÕES  AO  DIA
INTERNACIONAL  DO  TEATRO,
QUE  ACONTECE  NO  DIA  27
(VINTE E SETE) DE MARÇO. 

Aprovado por todos presentes

5 - MOC Moção Legislativa 59/2023
Turno:
Autor: Ivan Ribeiro

CONGRATULAÇÕES  À
SECRETARIA  MUNICIPAL  DE
MEIO  AMBIENTE-SEMMA  PELA
SERIEDADE  E  COMPETÊNCIA
NA  REALIZAÇÃO  DOS
TRABALHOS  EXERCIDOS  EM
PROL  DA  POPULAÇÃO

Aprovado por todos presentes
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Matéria Ementa Resultado da Votação

MANACAPURUENSE  COM
DESAQUE  NESTA,  A
ARBORIZAÇÃO  QUE
EMBELEZAM AINDA MAIS ESTA
CIDADE. 

6 - MOC Moção Legislativa 61/2023
Turno:
Autor: Tchuco Benício

CONGRATULAÇÕES  A  GUARDA
MUNICIPAL  PELO  EXCELENTE
TRABALHO  REALIZADO  EM
PROL  DA  SEGURANÇA  DO
PATRIMÔNIO  E  DOS  CIDADÃOS
DO  MUNICÍPIO  DE
MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

7 - MOC Moção Legislativa 62/2023
Turno:
Autor: Tchuco Benício

CONGRATULAÇÕES  AO
CERIMONIAL MUNICIPAL,  PELO
EXCELENTE  TRABALHO
REALIZADO NA ORGANIZAÇÃO E
O  PLANEJAMENTO  DE
CERIMÔNIAS  OFICIAIS  E
SOCIAIS DAS INSTITUIÇÕES DO
MUNICÍPIO DE MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

8 - MOC Moção Legislativa 63/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

SOLIDARIEDADE  ÁS
FUNCIONÁRIAS  DO
CERIMONIAL  DA  PREFEITURA
MUNICIPAL  DE  MANACAPURU,
PELOS  DESAGRADÁVEIS
ACONTECIMENTOS DURANTE A
INAUGURAÇÃO  DO  TEATRO
MUNICIPAL  NO  DIA  31  DE
MARÇO NO MUNICÍPIO. 

Aprovada por maioria simples

9 - MOC Moção Legislativa 64/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

SOLIDARIEDADE  AOS  AGENTES
DA GUARDA MUNICIPAL (GAPE),
PELO  OCORRIDO  NO  EVENTO
DE  INAUGURAÇÃO  DO  TEATRO
MUNICIPAL  NO  DIA  31  DE
MARÇO DE 2023, NO MUNICÍPIO
DE MANACAPURU. 

Aprovada por maioria simples

10 - MOC Moção Legislativa 65/2023
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

Solidariedade  a  vereadora
Lindynês Leite 

Rejeitado maioria dos presentes

11  - IND  Indicação  Legislativa
178/2023
Turno:
Autor: Dr. Léo

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SENHOR  COMANDANTE  DO  9°
BATALHÃO  TENENTE  CORONEL
–  HILDIVANEY  DA  SILVA
FREITAS,  SOLICITANDO  O
AUMENTO  EFETIVO  DAS
RONDAS  OSTENSIVAS  NO

Aprovado por todos presentes
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RESIDÊNCIAL  MANACAPURU
ESTRADA DE NOVO AIRÃO. 

12  - IND  Indicação  Legislativa
179/2023
Turno:
Autor: Dr. Léo

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
GOVERNO  –  PAULO  DA  SILVA
TEIXEIRA,COM  CÓPIA  AO
SENHOR  SECRETÁRIO
MUNICIPAL  DE  TURISMO  E
CULTURA  –ALILSON  DE  PINHO
PORTELA,  SOLICITANDO
CURSOS  DE  CAPACITAÇÃO  E
QUALIFICAÇÃO  DOS
PROFISSIONAIS  DO
MUNICÍPIO,VOLTADO  AO
TURISMO  NA  REGIÃO,E  ASSIM
ATUAR DURANTE O PERÍODO DO
MAIOR  FESTIVAL  DE  CIRANDA
NO  MUNICÍPIO  DE
MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

13  - IND  Indicação  Legislativa
180/2023
Turno:
Autor: Dr. Léo

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
GOVERNO  –  PAULO  DA  SILVA
TEIXEIRA,COM  CÓPIA  AO
SENHOR  SECRETÁRIO
MUNICIPAL  DE  SAÚDE  –
RODRIGO FÁBIO BALBI SARAIVA,
SOLICITANDO  A  VIGILÂNCIA
SANITÁRIA  OFEREÇA  CURSOS
DE  HIGIENIZAÇÃO  E
ARMAZENAMENTO  DE
ALIMENTOS  PARA
EMPREENDEDORES  DO  RAMO
DE  ALIMENTAÇÃO  NO
MUNICÍPIO DE MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

14  - IND  Indicação  Legislativa
181/2023
Turno:
Autor: Dr. Léo

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
GOVERNO  –  PAULO  DA  SILVA
TEIXEIRA,COM  CÓPIA  AO
SENHOR  SECRETÁRIO
MUNICIPAL  DE  SAÚDE  –
RODRIGO FÁBIO BALBI SARAIVA,

Aprovado por todos presentes

Câmara Municipal de Manacapuru - AM
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 15ª Reunião Ordinária da 76ª Sessão Legislativa da 18ª (2021 - 2024)
Legislatura

20/04/2026

Av. Eduardo Ribeiro, 1.161; Centro - Palácio Edmilton Maddy - Manacapuru AM https://
www.manacapuru.am.leg.br/ - E-mail: legislativomanaca_1948@hotmail.com 20/04/2026

Página 17



Matéria Ementa Resultado da Votação

SOLICITANDO  INSTALAÇÃO  DE
INTERNET  PARA  A  UBS
PARATARIZINHO. 

15  - IND  Indicação  Legislativa
182/2023
Turno:
Autor: Mirian Trindade

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –BETANAEL  DA
SILVA  D’ANGELO,  SUGERINDO,
AS  DEVIDAS  PROVIDÊNCIAS,
COMOBJETIVO  DE  A
PREFEITURA  COMPRAR  A
TODOS OS AGENTES DE SAÚDE
DO  PACS  QUE  PRESTAM
SERVIÇOS  NAS  RESIDÊNCIAS
DOS  BAIRROS  DA  CIDADE  E
ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE
MANACAPURU-AM,  OS
SEGUINTES EQUIPAMENTOS: 01
(UM)  ESFIGMOMANÔMETRO
APARELHO DE AFERIR  (P.A),  01
(UM) GLICOSÍMETROS DIGITAIS
MEDIDOR DE TAXA DE DIABETE
E 01  (UM)  TERMÔMETRO PARA
VERIFICAR  TEMPERATURA,
SOLICITO  AINDA  QUE  CÓPIA
DESTA SEJA ENCAMINHADA AO
MINISTRO DA SAÚDE – RICARDO
BARROS,  PARA  O  DEVIDO
CONHECIMENTO. 

Aprovado por todos presentes

16  - IND  Indicação  Legislativa
183/2023
Turno:
Autor: Mirian Trindade

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’ANGELO,  COM  CÓPIAS
AO DEPUTADO ESTADUAL PELO
AMAZONAS,  CRISTIANO  DA
SILVA  D'ANGELO,  AO
SECRETÁRIO  DE  ESTADO  DE
INFRAESTRUTURA,  AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS,  SERVIÇOS  PÚBLICOS  –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SUGERINDO A CONSTRUÇAO DE
PASSARELA  EM  FRENTE  O
BAIRRO  MORADA  DO  SOL,
PARQUE  DO  INGÁ,  ESCOLA
JAMIL  SEFFAIR  E  ESCOLA
NOSSA  SENHORA  DE  NAZARÉ,
NO  MUNICÍPIO  DE
MANACAPURU-AM. 

Aprovado por todos presentes

17  - IND  Indicação  Legislativa
185/2023
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
GOVERNADOR  DO  ESTADO  DO

Aprovado por todos presentes
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AMAZONAS  –  WILSON  LIMA,
COM CÓPIA AO SECRETÁRIO DE
ESTADO DE DESENVOLVIMENTO
ECONÔMICO,  CIÊNCIA,
TECNOLOGIA  E  INOVAÇÃO
(SEDECTI)  –  PAUDERNEY
AVELINO,  A  DEPUTADA
ALESSANDRA  CAMPÊLO,  AO
SECRETÁRIO  EXECUTIVO  DO
TRABALHO  E
EMPREENDEDORISMO
(SETEMP)  –  PAULO  GILSON,  A
DIRETORA DO CINE AMAZONAS
–  SAMANTHA  OLIVEIRA,
SUGERINDO  ESTUDOS
URGENTES  E  LEGAIS  PARA
IMPLANTAÇÃO  E
FUNCIONAMENTO  DO  SINE/
SISTEMA  NACIONAL  DE
EMPREGO  NO  MUNICÍPIO  DE
MANACAPURU 

18  - IND  Indicação  Legislativa
186/2023
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
DIRETOR-PRESIDENTE  DA
AMAZONAS ENERGIA – MÁRCIO
PEREIRA,  COM  CÓPIA  AO
COORDENADOR  ESTADUAL  DO
PROGRAMA  LUZ  PARA  TODOS
(LPT)  –  MARCELO  FADUL,  AO
GERENTE LOCAL DA AMAZONAS
ENERGIA  –  BRUNO  ABREU,
SUGERINDO  ESTUDOS  PARA
IMPLANTAÇÃO  DE  REDE  DE
ENERGIA  ELÉTRICA  PARA
ATENDER  OS  COMUNITÁRIOS
DO  RAMAL  DO  CAPITÃO,  NA
COMUNIDADE SÃO FRANCISCO,
LOCALIZADA  NO  IGARAPÉ  DO
BRANCO,  KM  67,  MANOEL
URBANO. 

Aprovado por todos presentes

19  - IND  Indicação  Legislativa
187/2023
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
MEIO  AMBIENTE  (SEMMA)  –
MARCELO  ALBUQUERQU,
SECRETÁRIO  DE  ESTADO  DO
MEIO  AMBIENTE  (SEMA)  –
EDUARDO  TAVEIRA,
SOLICITANDO ESTUDOS PARA O
MANEJO  SUSTENTÁVEL  DOS
IGARAPÉS,  RIOS,  LAGOS  E
PESCADO. 

Aprovado por todos presentes

Aprovado por todos presentes
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20  - IND  Indicação  Legislativa
188/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O P RESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHAD  AO  PREFEITO
MUNICIPAL DE MANACAPURU –
BETANAEL DE SILVA D’ANGELO,
COM  CÓPIA  SECRETÁRIO
MUNICIPAL  DE  OBRAS  E
SERVIÇOS  PÚBLICOS  –  PAULO
ONETY  DE  SOUZA  FILHO,
SUGERINDO  QUE  SEJA  FEITO
UM  ESTUDO  QUANTO  A
MELHORIA  NO  SANEAMENTO
DA  ÁREA  LOCALIZADA  APÓS  A
ANTIGA  FOGÁS,  NA  AVENIDA
RIBEIRO JR. 

21  - IND  Indicação  Legislativa
189/2023
Turno:
Autor: Paulo da Pesca

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’ÂNGELO,  AO
ILUSTRÍSSIMOSECRETÁRIO  DE
OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS-
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SUGERINDO,  CONSTRUÇÃO  DE
UMA  PRAÇA  PÚBLICA  NA
COMUNIDADE  SÃO  CAETANO-
LAGO  DO  CASTANHO-ZONA
RURAL. 

Aprovado por todos presentes

22  - IND  Indicação  Legislativa
190/2023
Turno:
Autor: Willace Sapo

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
GOVERNADOR  DO  ESTADODO
AMAZONAS – WILSON MIRANDA
LIMA,  SUGERINDO:  MAIS  UMA
UNIDADE DE ATENDIMENTO DO
PROJETO  PRATO  CIDADÃO,
(RESTAURANTE POPULAR), PARA
ATENDER  OS  BAIRROS  MAIS
DISTANTES  DO  CENTRO
HISTÓRICO DA CIDADE. 

Aprovado por todos presentes

23  - IND  Indicação  Legislativa
191/2023
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
GOVERNADOR  DO  ESTADO  DO
AMAZONAS - WILSON MIRANDA
DE  LIMA,  AO  PRESIDENTE  DA
EMPRESA  ESTADUAL  DE
TURISMO  DO  AMAZONAS-
AMAZONASTUR  –  GUSTAVO
SAMPAIO,  COM  CÓPIA  AO
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’ANGELO  E  AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
TURISMO E CULTURA – ALILSON
DE  PINHO  PORTELA,

Aprovado por todos presentes
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SOLICITANDO  A  CRIAÇÃO  DO
SERVICE  TOUR  DIGITAL  NAS
PAGINAS  OFICIAIS  E  SITES  DA
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE
MANACAPURU. 

24  - IND  Indicação  Legislativa
192/2023
Turno:
Autor: Willace Sapo

REQUER,  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  DE  MANACAPURU  -
BETANAEL  D’ANGELO,  COM
CÓPIAS  AO  EXCELENTÍSSIMO
SENHOR DEPUTADO ESTADUAL -
CRISTIANO  D’ANGELO,  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
GOVERNADOR  DO  ESTADO  DO
AMAZONAS  -WILSON  LIMA,  A
SECRETÁRIA  ESTADUAL  DE
EDUCAÇÃO  -  MARIA  JOSEPHA
PENELLA PÊGAS CHAVES E  AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
EDUCAÇÃO  –RAIMUNDO
FERREIRA CONDE, SUGERINDO:
KIT  DE  MATERIAL  ESCOLAR
PARA ALUNOS DE BAIXA RENDA. 

Aprovado por todos presentes

25  - IND  Indicação  Legislativa
193/2023
Turno:
Autor: Willace Sapo

REQUER,  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  DE  MANACAPURU  –
BETANAEL DA SILVA D’ANGELO,
COM CÓPIAS AO GABINETE DO
MINISTRO DAS CIDADES JADER
BARBALHO  FILHO,  AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
ASSISTÊNCIA  SOCIAL  –
ROZINALDO  CAVALCANTE
MOURA,  SUGERINDO:  NOVO
PROJETO  DO  MINHA  CASA
MINHA  VIDA  COM
CONTEMPLAÇÃO  DE  QUEM
REALMENTE  NECESSITA,  SEJA
COM  CASA,  FINANCIAMENTO
OU LOTE SOCIAL. 

Aprovado por todos presentes

26  - REQ  Requerimento  Legislativo
838/2023
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  SERVIÇO  DE
CAPINA  NA  RUA  IPIXUNA,  NO
BAIRRO UNIÃO,  NO MUNICÍPIO
DE MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes
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27  - REQ  Requerimento  Legislativo
839/2023
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO,  A  ILUMINAÇÃO
PÚBLICA  DA  RUA  IPIXUNA,  NO
BAIRRO UNIÃO,  NO MUNICÍPIO
DE MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

28  - REQ  Requerimento  Legislativo
840/2023
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  EM  CARÁTER  DE
URGÊNCIA  RECAPEAMENTO
ASFÁLTICO EM TODAS AS RUAS
DO  BAIRRO  TERRA  PRETA,  NO
MUNICÍPIO DE MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

29  - REQ  Requerimento  Legislativo
841/2023
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  EM  CARÁTER  DE
URGÊNCIA  ASFALTAMENTO  EM
TODA  EXTENSÃO  DA  RUA
ANTÔNIO  DE  LIMA,  BECO
PROJETADO,  BAIRRO  MONTE
CRISTO,  NO  MUNICÍPIO  DE
MANACAPURU 

Aprovado por todos presentes

30  - REQ  Requerimento  Legislativo
842/2023
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  A  OPERAÇÃO
TAPA BURACO NA RUA IPIXUNA,
NO  BAIRRO  UNIÃO,  NO
MUNICÍPIO DE MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes
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31  - REQ  Requerimento  Legislativo
843/2023
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  RETIRADA  DE
LIXO  EM  TODA  EXTENSÃO  DA
RUA  IPIXUNA,  NO  BAIRRO
UNIÃO,  NO  MUNICÍPIO  DE
MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

32  - REQ  Requerimento  Legislativo
844/2023
Turno:
Autor: Tchuco Benício

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  A  CONSTRUÇÃO
DE MEIO FIO NA RUA IPIXUNA,
NO  BAIRRO  UNIÃO,  NO
MUNICÍPIO DE MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

33  - REQ  Requerimento  Legislativo
868/2023
Turno:
Autor: Jaziel Alencar

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA  D'ÂNGELO,  COM  CÓPIA
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
SAÚDE  RODRIGO  BALBI
SOLICITANDO,  MATERIAIS
ODONTOLOGICOS  PARA  A
UNIDADE  BASICA  DE  SAÚDE
NOSSA SENHORA DO PERPÉTUO
SOCORRO,  LOCALIZADA  NO
BAIRRO DO BIRIBIRI. 

Aprovado por todos presentes

34  - REQ  Requerimento  Legislativo
869/2023
Turno:
Autor: Jaziel Alencar

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA  D'ÂNGELO,  COM  CÓPIA
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO,  REMOÇÃO  DE
ENTULHOS  NA  RUA  BARROSO,
NO BAIRRO DA LIBERDADE. 

Aprovado por todos presentes
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35  - REQ  Requerimento  Legislativo
870/2023
Turno:
Autor: Jaziel Alencar

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA  D'ÂNGELO,  COM  CÓPIA
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO,  REMOÇÃO  DE
ENTULHOS NA TRAVESSA NICE
VENTURA  ,  NO  BAIRRO  DA
LIBERDADE. 

Aprovado por todos presentes

36  - REQ  Requerimento  Legislativo
904/2023
Turno:
Autor: Dr. Léo

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D´ANGELO,  COM  CÓPIA
AO  SENHOR  DIRETOR  DO
INSTITUTO  MUNICIPAL  DE
ENGENHARIA,  FISCALIZAÇÃO,
SEGURANÇA  E  EDUCAÇÃO  NO
TRANSITO  E  TRANSPORTE  DE
MANACAPURU  –  IMTRANS
CEL.CLEITMAN  RABELO
COELHO,  SOLICITANDO  OS
SERVIÇOS  DE  PINTURA  E
MANUTENÇÃO  DA  FAIXA  DE
PEDESTRE EM FRENTE À EMEF
BEATRIZ DA SILVA BEZERRA, NO
BAIRRO DE SÃO JOSÉ. 

Aprovado por todos presentes

37  - REQ  Requerimento  Legislativo
905/2023
Turno:
Autor: Dr. Léo

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D´ANGELO,  COM  CÓPIA
AO  SENHOR  SECRETÁRIO
MUNICIPAL  DE  OBRAS  E
SERVIÇOS  PÚBLICOS  –  PAULO
ONETY DE SOUZA FILHO, – COM
CÓPIA  AO  SECRETÁRIO
MUNICIPAL  DE  GOVERNO  –
PAULO DA SILVA TEIXEIRA, COM
CÓPIA AO SENHOR SECRETÁRIO
MUNICIPAL  DE  SAÚDE  –
RODRIGO  FÁBIO  BALBI
SARAIVA,SOLICITANDO  A
MANUTENÇÃO DO TELHADO DA
UBS  SEVERINO  FERREIRA  DO
NASCIMENTO  NA  VILA  DO
JACARÉ. 

Aprovado por todos presentes

38  - REQ  Requerimento  Legislativo
906/2023

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE

Aprovado por todos presentes
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Turno:
Autor: Mirian Trindade

EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA  D’ANGELO  E  AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  SERVIÇO  DE
LIMPEZA  E  RETIRADA  DE
ENTULHO  NAS  RUAS  DO
BAIRRO  MORADA  DO  SOL,  NA
CIDADE DE MANACAPURU-AM. 

39  - REQ  Requerimento  Legislativo
907/2023
Turno:
Autor: Mirian Trindade

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA  D’ANGELO  E  AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  SERVIÇO  DE
LIMPEZA  E  RETIRADA  DE
ENTULHO  NAS  RUAS  DO
BAIRRO  MONTE  CRISTO,  NA
CIDADE DE MANACAPURU-AM. 

Aprovado por todos presentes

40  - REQ  Requerimento  Legislativo
908/2023
Turno:
Autor: Mirian Trindade

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’ANGELO,  AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS  SERVIÇOS  PÚBLICOS  –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO
E  SECRETARIO  MUNICIPAL  DE
PRODUÇÃO  RURAL  E
ABASTECIMENTO, SOLICITANDO
A CONSTRUÇÃO DE UMA FEIRA
LIVRE,  PARA  O  BAIRRO  DA
TERRA  PRETA  NO  MUNICÍPIO
DE MANACAPURU-AM. 

Aprovado por todos presentes

41  - REQ  Requerimento  Legislativo
909/2023
Turno:
Autor: Mirian Trindade

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO,  A  ILUMINAÇÃO
PÚBLICA DA RUA PRINCIPAL DA
COMUNIDADE  SÃO  FRANCISCO

Aprovado por todos presentes
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NO  SÃO  JOÃO  DO  MIRITI,  NO
MUNICÍPIO DE MANACAPURU. 

42  - REQ  Requerimento  Legislativo
910/2023
Turno:
Autor: Mirian Trindade

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA  D’ANGELO  E  AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  SERVIÇO  DE
LIMPEZA  E  RETIRADA  DE
ENTULHO  NAS  RUAS  DO
BAIRRO  DEUS  É  FIEL,  NA
CIDADE DE MANACAPURU-AM. 

Aprovado por todos presentes

43  - REQ  Requerimento  Legislativo
911/2023
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE
MANACAPURU  PAULO  ONETH
DE SOUZA  FILHO,  AO  SENHOR
CHARLES  GOMES  –
RESPONSÁVEL  PELA  EMPRESA
BG  ELÉTRICA  LDTA
SOLICITANDO  ILUMINAÇÃO
PÚBLICA  NA  RUA  MARIO  DE
ALMEIDA  LOCALIZADO  NO
BAIRRO  NOVO  MANACÁ-  ZONA
URBANA DE MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

44  - REQ  Requerimento  Legislativo
912/2023
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE
MANACAPURU  PAULO  ONETH
DE SOUZA FILHO, SOLICITANDO
LIMPEZA  PÚBLICA  NA  RUA
ZORAIDA  ALEXANDRE
LOCALIZADO NO BAIRRO NOVO
MANACÁ,  ZONA  URBANA  DE
MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

45  - REQ  Requerimento  Legislativo
913/2023
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE
MANACAPURU  PAULO  ONETH

Aprovado por todos presentes
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DE SOUZA FILHO SOLICITANDO
A  INFRAESTRUTURA  E
SANEAMENTO  BÁSICO  NA  RUA
BEM-TE-VI,  LOCALIZADA  NA
COMUNIDADE  NOVO
HORIZONTE- ZONA URBANA DE
MANACAPURU. 

46  - REQ  Requerimento  Legislativo
914/2023
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE
MANACAPURU  PAULO  ONETH
DE SOUZA FILHO, SOLICITANDO
LIMPEZA  PÚBLICA  NA  RUA
JAMIL  SEFFAIR,  LOCALIZADO
NO  BAIRRO  NOVO  MANACÁ,
ZONA  URBANA  DE
MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

47  - REQ  Requerimento  Legislativo
915/2023
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE
MANACAPURU  PAULO  ONETH
DE SOUZA FILHO, SOLICITANDO
A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA
RUA  RAIMUNDO  AQUINO
LOCALIZADO NO BAIRRO NOVO
MANACÁ,  ZONA  URBANA  DE
MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

48  - REQ  Requerimento  Legislativo
916/2023
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE
MANACAPURU  PAULO  ONETH
DE SOUZA FILHO, SOLICITANDO
UMA  LIXEIRA  COLETIVA  NO
BECO  PAULO  FREIRE,
LOCALIZADO NO BAIRRO NOVO
MANACÁ,  ZONA  URBANA  DE
MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

49  - REQ  Requerimento  Legislativo
917/2023
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE

Aprovado por todos presentes
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MANACAPURU  PAULO  ONETH
DE SOUZA FILHO SOLICITANDO
A  INFRAESTRUTURA  E
SANEAMENTO  BÁSICO  NA  RUA
BEIJA  FLOR,  LOCALIZADA  NA
COMUNIDADE  NOVO
HORIZONTE- ZONA URBANA DE
MANACAPURU. 

50  - REQ  Requerimento  Legislativo
918/2023
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE
MANACAPURU  PAULO  ONETH
DE SOUZA FILHO, SOLICITANDO
CAPINAÇÃO E LIMPEZA NA RUA
INAMBÚ  LOCALIZADO  NA
COMUNIDADE  NOVO
HORIZONTE, ZONA URBANA DE
MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

51  - REQ  Requerimento  Legislativo
919/2023
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE
MANACAPURU  PAULO  ONETH
DE SOUZA FILHO, SOLICITANDO
SERVIÇO  DE  CAPINA  NA  RUA
BEIJA  FLOR,  LOCALIZADO  NA
COMUNIDADE  NOVO
HORIZONTE- MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

52  - REQ  Requerimento  Legislativo
920/2023
Turno:
Autor: Sérgio Ferreira

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DA  SEMOSP  DE
MANACAPURU  PAULO  ONETH
DE SOUZA FILHO, SOLICITANDO
A RECUPERAÇÃO DO MEIO FIO
E  CALÇADAS  NA  RUA  PEDRO
RATES LOCALIZADO NO BAIRRO
NOVO MANACA, ZONA URBANA
DE MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

53  - REQ  Requerimento  Legislativo
931/2023
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO

Aprovado por todos presentes
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SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
SAÚDE - RODRIGO FÁBIO BALBI
SARAIVA,  AO  SECRETÁRIO  DE
OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS
(SEMOSP)  –  PAULO  ONETY  DE
SOUZA  FILHO,  SOLICITANDO  A
CONSTRUÇÃO  DE  UM
NECROTÉRIO  MUNICIPAL  E
ASSISTÊNCIA  FUNERAL  ÀS
FAMÍLIAS DO MUNICÍPIO. 

54  - REQ  Requerimento  Legislativo
932/2023
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
GOVERNO  (SEGOV)  –  PAULO
TEIXEIRA,  AO  SECRETÁRIO
MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO
(SEMAD)  –  ADANOR  PEREIRA,
AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
FINANÇAS  (SEMFIN)  –  CARLOS
ANDRÉ,  A  MESA  DIRETORA  DA
CÂMARA  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU,  SOLICITANDO
AUDIÊNCIA  PÚBLICA  PARA
DEBATER  SOBRE
REGULAMENTAÇÃO  DOS
CARGOS  DE  AGENTE
COMUNITÁRIO DE SAÚDE (ACS)
E  AGENTE  DE  COMBATE  ÀS
ENDEMIAS (ACE) 

Aprovado por todos presentes

55  - REQ  Requerimento  Legislativo
933/2023
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA A
DIRETORA  DO  SAAE  (SERVIÇO
AUTÔNOMO  DE  ÁGUA  E
ESGOTO)  –  MAYSA  PINHEIRO
MONTEIRO,  SOLICITANDO
LIMPEZA  E  MANUTENÇÃO  DO
POÇO  ARTESIANO  DA
COMUNIDADE  SÃO  JOSÉ  NO
CALADO E REDE DE EXTENSÃO
DE ÁGUA POTÁVEL 

Aprovado por todos presentes

56  - REQ  Requerimento  Legislativo
934/2023
Turno:
Autor: Wanderley Barroso

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  A  MESA
DIRETORA  DA  CÂMARA
MUNICIPAL  DE  MANACAPURU,
SOLICITANDO  SESSÕES
ORDINÁRIAS ITINERANTES NOS
BAIRROS, COMUNIDADES, VILAS
E  DISTRITO  RURAIS,  PARA

Aprovado por todos presentes
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DEBATER  ASSUNTOS  DE
INTERESSES SOCIAIS. 

57  - REQ  Requerimento  Legislativo
935/2023
Turno:
Autor: Sassá Jefferson

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
ILUSTRÍSSIMO  SENHOR
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  QUE  SEJA
REALIZADO  UM  SERVIÇO  DE
DESVIO DAS ÁGUAS PLUVIAIS, A
FIM  DE  CONTER  O
DESMORONAMENTO  NO  FINAL
DA RUA MURICI NO BAIRRO DA
UNIÃO. 

Aprovado por todos presentes

58  - REQ  Requerimento  Legislativo
936/2023
Turno:
Autor: Sassá Jefferson

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  SERVIÇO  DE
SUSTITUÍÇÃO  DE  LUMINÁRIA
EM  LED  EM  TRECHO  DA  RUA
JOAQUINA ALEXANDRE, BAIRRO
LIBERDADE. 

Aprovado por todos presentes

59  - REQ  Requerimento  Legislativo
937/2023
Turno:
Autor: Sassá Jefferson

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
ILUSTRÍSSIMO  SENHOR
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO SERVIÇO DE TAPA
BURACO NA RUA 16 DE JULHO,
BAIRRO SÃO FRANCISCO 

Aprovado por todos presentes

60  - REQ  Requerimento  Legislativo
938/2023
Turno:
Autor: Sassá Jefferson

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO

Aprovado por todos presentes
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ILUSTRÍSSIMO  SENHOR
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO REPARO EM VALA
ABERTA  NA  RUA  VALDEMAR
VENTURA BAIRRO PALHINHA. 

61  - REQ  Requerimento  Legislativo
940/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
COMANDANTE DO 9º BATALHÃO
DE  POLÍCIA  MILITAR  –
HILDVANEY  DA  SILVA  FREITAS,
SOLICITANDO RONDA POLICIAL
NAS  DUAS  VIAS  QUE  DÃO
ACESSO  AO  BAIRRO  SÃO  JOÃO
DO MIRITI. 

Aprovado por todos presentes

62  - REQ  Requerimento  Legislativo
941/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  SERVIÇO
LIMPEZA  NO  RIP  RAP  DA  RUA
NOVA  VITÓRIA,  BAIRRO  DE
APARECIDA. 

Aprovado por todos presentes

63  - REQ  Requerimento  Legislativo
942/2023
Turno:
Autor: Júnior de Paula

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  -  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  INSTALAÇÃO  DE
UMA  ACADEMIA  AO  AR  LIVRE
NO  BAIRRO  SÃO  JOÃO  DO
MIRITI. 

Aprovado por todos presentes

64  - REQ  Requerimento  Legislativo
943/2023
Turno:
Autor: Paulo da Pesca

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO

Aprovado por todos presentes
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ILUSTRÍSSIMO  SENHOR
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS-
PAULO ONETY DE SOUZA LIMA,
SOLICITANDO PERFURAÇÃO DE
UM  POÇO  E  INSTALAÇÃO  DE
CAIXA D’ÁGUA NA COMUNIDADE
NOSSA  SENHORA  DE  NAZARÉ-
MUNDURUCUS. 

65  - REQ  Requerimento  Legislativo
944/2023
Turno:
Autor: Paulo da Pesca

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
ILUSTRÍSSIMO  SENHOR
SECRETÁRIO  MUNCIPAL  DE
OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO,  ILUMINAÇÃO
PÚBLICA,  BC.  EDUARDO
RIBEIRO-CENTRO. 

Aprovado por todos presentes

66  - REQ  Requerimento  Legislativo
945/2023
Turno:
Autor: Paulo da Pesca

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
ILUSTRÍSSIMO  SENHOR
SECRETÁRIO  MUNCIPAL  DE
OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  A  IMPLATAÇÃO
DE  LIXEIRA  PÚBLICA  BECO
EDUARDO RIBEIRO-CENTRO 

Aprovado por todos presentes

67  - REQ  Requerimento  Legislativo
946/2023
Turno:
Autor: Zé Luís

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D`ANGELO,  COM  CÓPIA
AO  SENHOR  SECRETÁRIO  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  TROCA  DA
TUBULAÇÃO  DE  ESGOTO  NA
RUA PAULO FREIRE NO BAIRRO
NOVO MANACÁ, ZONA URBANA
DE MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

68  - REQ  Requerimento  Legislativo
947/2023
Turno:
Autor: Zé Luís

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR

Aprovado por todos presentes
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PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’ANGELO,  AO
SECRETÁRIO  DE  OBRAS  E
SERVIÇOS  PÚBLICOS  –  PAULO
ONETY  DE  SOUZA  FILHO,
SOLICITANDO  O  SERVIÇO  DE
REPAROS  NA  ILUMINAÇÃO
PÚBLICA  DO  LOTEAMENTO
DEUS É FIEL, NA ZONA URBANA
DE MANACAPURU 

69  - REQ  Requerimento  Legislativo
948/2023
Turno:
Autor: Zé Luís

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D`ANGELO,  COM  CÓPIA
AO  SENHOR  SECRETÁRIO  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  LIMPEZA  E
RETIRADA  DE  ENTULHOS  DA
RUA VALDEMAR VENTURA, NAS
PROXIMIDADES DA FEIRA DOIS
MIL,  ZONA  URBANA  DE
MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

70  - REQ  Requerimento  Legislativo
949/2023
Turno:
Autor: Zé Luís

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D`ANGELO,  COM  CÓPIA
AO  SENHOR  SECRETÁRIO  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO  A  TROCA  DA
TUBULAÇÃO  DE  ESGOTO  DA
TRAVESSA  ANGELIN,  ESQUINA
COM  A  BENJAMIM  ROBERTO,
ZONA  URBANA  DE
MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes
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71  - REQ  Requerimento  Legislativo
950/2023
Turno:
Autor: Zé Luís

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D`ANGELO,  COM  CÓPIA
AO  SENHOR  SECRETÁRIO  DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO,  REFORMA  DA
SEDE  COMUNITÁRIA,  E
MANUNTENÇÃO  DO  POÇO
ARTESIANO, TODOS DA VILA DO
VASCO  DO  CASTANHA,  ZONA
RURAL DE MANACAPURU. 

Aprovado por todos presentes

72  - REQ  Requerimento  Legislativo
951/2023
Turno:
Autor: Zé Luís

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’ANGELO,  AO
SECRETÁRIO  DE  OBRAS  E
SERVIÇOS  PÚBLICOS  PAULO
ONETY  DE  SOUZA  FILHO,
SOLICITANDO  O  SERVIÇO  DE
PAVIMENTAÇÃO DO RAMAL BOM
PASTOR  KM  4,  ESTRADA  DE
NOVO AIRÃO. 

Aprovado por todos presentes

73  - REQ  Requerimento  Legislativo
952/2023
Turno:
Autor: Willace Sapo

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  DE  SAÚDE  DO
MUNICÍPIO  –  RODRIGO  FÁBIO
BALBI  SARAIVA,  SOLICITANDO:
A  CONTRATAÇÃO  DE  UM
AGENTE  COMUNITÁRIO  DE
SAÚDE (ACS), PARA ATENDER A
COMUNIDADE  CASTANHEIRA
NO  KM  01  DA  ESTRADA  DE
NOVO AIRÃO 

Aprovado por todos presentes

74  - REQ  Requerimento  Legislativo
960/2023
Turno:
Autor: Sassá Jefferson

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ÂNGELO, COM CÓPIA AO
ILUSTRÍSSIMO  SENHOR
SECRETÁRIO  DE  EDUCAÇÃO  –
RAIMUNDO  FERREIRA  CONDE,
AO  SECRETÁRIO  DE  OBRAS  E
SERVIÇOS  PÚBLICOS-PAULO

Aprovado por todos presentes
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ONETY  DE  SOUZA  FILHO,
SOLICITANDO  REFORMA  DA
EMEF JOSÉ DA LUZ. 

75  - REQ  Requerimento  Legislativo
961/2023
Turno:
Autor: Gerson D'Ângelo

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’ANGELO,  AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS:
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
AO  SEC.  MUNICIPAL  DE
PRODUÇÃO  RURAL  E
ABASTECIMENTO  (SEMPRA)  -
ROMUALDO  FIGUEIREDO
RAMOS,  SOLICITANDO  A
CONSTRUÇÃO DE UMA CASA DE
FARINHA  PARA  ATENDER  A
ASSOCIAÇÃO  AGRÍCOLA  DOS
PRODUTORES  RURAIS  DA
COMUNIDADE REI DAVID - LAGO
DO CALADO. 

Aprovado por todos presentes

76  - REQ  Requerimento  Legislativo
962/2023
Turno:
Autor: Gerson D'Ângelo

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA D’ANGELO COM CÓPIA AO
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE
SAÚDE  -  RODRIGO  BALBE,
SOLICITANDO  MELHORIAS
URGENTES  NO  TELHADO  DA
UBS GASPAR FERNANDES. 

Aprovado por todos presentes

77  - REQ  Requerimento  Legislativo
963/2023
Turno:
Autor: Ezequias Carvalho

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’  ÂNGELO,  COM  CÓPIA
AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS –
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO.
AO  SISTEMA  DE
ABASTECIMENTO  DE  ÁGUA  E
ESGOTO  (SAAE)  -  MAYSA
PINHEIRO  MONTEIRO
SOLICITANDO: CONSTRUÇÃO DE
UMA REDE DE ESGOTO NA RUA
05 BAIRRO LAGO. 

Aprovado por todos presentes
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78  - REQ  Requerimento  Legislativo
964/2023
Turno:
Autor: Ezequias Carvalho

REQUER  NA  FORMA
REGIMENTAL, QUE O PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU  –  BETANAEL  DA
SILVA  D’  ÂNGELO,  COM  CÓPIA
AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS -
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO:  SERVIÇO  DE
CAPINAÇÃO  E  RETIRADA  DE
ENTULHO  NA  RUA
ITACOATIARA,  BAIRRO  DA
UNIÃO. 

Aprovado por todos presentes

79  - REQ  Requerimento  Legislativo
965/2023
Turno:
Autor: Willace Sapo

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA  D’ÂNGELO,  COM  CÓPIAS
AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO:  SERVIÇO  DE
CAPINA  E  RETIRADA  DE
ENTULHOS  NO  BAIRRO  LAGO
AZUL,  RUA  05  E  RUA
AMAZONAS. 

Aprovado por todos presentes

80  - REQ  Requerimento  Legislativo
966/2023
Turno:
Autor: Willace Sapo

REQUER  QUE  O  PRESENTE
EXPEDIENTE  SEJA
ENCAMINHADO  AO
EXCELENTÍSSIMO  SENHOR
PREFEITO  MUNICIPAL  DE
MANACAPURU–  BETANAEL  DA
SILVA  D’ÂNGELO,  COM  CÓPIAS
AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS
PAULO ONETY DE SOUZA FILHO,
SOLICITANDO:  SERVIÇO  DE
LIMPEZA,  CAPINA  E  RETIRADA
DE  ENTULHOS  DE  TODA
EXTENSÃO  DOS  BAIRROS  SÃO
JOÃO DO MIRITI, DEUS É FIEL E
LOTEAMENTO DONA ELY. 

Aprovado por todos presentes

Oradores das Explicações Pessoais

Ocorrências da Sessão

15ª Ordinária  da 76ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura -  Vereador Júnior  de Paula:
“Sobre a questão da inscrição, foi estipulado o tempo que todos os vereadores forem se
manifestando e vossa excelência pediu a inscrição, mas não houve a manifestação, só para
deixar registrado e para que possamos deixar organizadas essas questões das inscrições”.
Vereador  Ivan  Ribeiro:  “Também seguir  a  mesma palavra  do  vereador  Júnior  de  Paula,
quando  estiver  finalizando  todo  mundo  se  pronuncia,  para  que  as  coisas  fiquem  bem
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organizadas”.  Questão  de  ordem:  Vereador  Gerson  D’Ângelo:  “Eu  não  vi  a  vereadora
Lindynês solicitar a sua inscrição, mas tem que solicitar”. Vereador Júnior de Paula: “Aquilo
que eu falei para vossa excelência, não tenho nenhum problema de a vereadora falar e de
nenhum colega falar, acho até importante que falem. Eu acredito que podemos padronizar,
até porque isso é regimental a solicitação de inscrição da palavra, o que a vereadora não
pode responder é dizendo que por ela ser secretaria ela se inscreve de qualquer forma,
existe um regimento e não existe um artigo especifico para a forma que o secretario se
inscreve e sim para que todos os vereadores se inscrevam. Então para solicitar de vossa
excelência não nessa sessão, mas que na próxima eu quero ouvir a vereadora falar assim
como  todos  os  colegas”.  O  Presidente  vereador  Tchuco  Benício:  “Eu  pedi  a  leitura  do
regimento, para que a nossa secretaria geral da Casa administrativa para que ela possa
trazer a nós a questão regimental”. Vereador Júnior de Paula: “Na verdade o que eu estou
pedindo e volto a falar, não é para a vereadora solicitar para ela mesma se inscrever, é que
haja a manifestação do vereador que o regimento prever para que venha falar no grande
expediente,  porque se não se for subjetivo dessa forma, a vereadora tem que inscrever
todos os vereadores e depois ver quem quer falar, porque tem que haver a manifestação,
apenas  isso”.  Vereadora  Lindynês  Leite:  “Se  for  nesse  critério  já  está  errado,  porque
estipulamos o tempo de um minuto e não é regimental, foi um acordo entre cavalheiros e
acredito  que  todos  aqui  são.  Depois  disso,  aqui  vários  vereadores  que  anotei  o  nome
independente  de  qualquer  lado  político,  porque  apenas  levantaram  a  mão  e  não  se
manifestaram no microfone,  então eu usei  do mesmo peso e  medida para todo mundo.
Então apenas alguns vereadores usaram o microfone, então se a vereadora Lindynês está
sendo questionada porque se inscreveu direto e não usou o microfone,  tem que tirar a
metade dos vereadores que também apenas levantaram a mão”.  O Presidente vereador
Tchuco  Benício:  “Um  de  cada  vez,  para  que  não  causemos  tumulto  aqui  na  sessão  e
possamos compreender o pensamento de cada colega vereador que todos tem direito de
manifestar o seu pensamento”. Vereador Ivan Ribeiro: “Que nem o vereador Júnior de Paula
iniciou, já estava finalizando o cronometro e muitos não se manifestaram, então quando
estava finalizando muitos pediram, então vamos manter a ordem na próxima sessão, para
que as coisas fiquem organizadas”. Vereador Júnior de Paula: “Só para reforçar o que a
vereadora falou, realmente nós tivemos um acordo de cavalheiros dentro de um prazo de
um minuto para se inscrevermos, como foi falado pelo vereador Ivan, todos os vereadores
que quiserem se inscrever, se manifestaram dentro do prazo e quem não se manifestou que
solicitasse verbalmente, como eu mesmo já fiz aqui. Pedi a benevolência da secretaria e de
vossa excelência para se inscrever, agora dizer que levantar a mão não é manifestação eu
não compreendo, o que importa é a manifestação para se inscrever”. Vereador Dr. Léo: (Leu
artigo duzentos e quatro do regimento interno). Pela ordem: vereador Júnior de Paula: “Só
pra que a gente possa obedecer aos ritos legais do regimento. O regimento ele permite o
grande expediente até às onze horas e já são onze e cinco. Eu queria fazer esse alerta para
vossa  excelência  que  nós  ultrapassamos  na  verdade  o  prazo  regimental  do  grande
expediente.  Aí  fica  a  cargo de  vossa  excelência  interpretar  o  regimento”.  O Presidente
vereador Tchuco Benício: “O artigo vereador”? Vereador Júnior de Paula: “Na verdade eu
estava com o artigo  aqui  e  não estou achando,  mas vossa  excelência  pode consultar  o
jurídico da Casa ou o administrativo, vossa excelência vai constata o que estou falando tem
procedência”.  Pela  ordem:  Vereador  Júnior  de  Paula:  “Artigo  197,  inciso  III.  O  grande
expediente  será  realizado até  as  onze horas,  já  são  onze e  cinco.  Então se  o  vereador
Wanderley for discursar aí será um consenso se o plenário quiser, porque regimentalmente
ele já não pode, só pra fazer essa ressalva”. O Presidente vereador Tchuco Benício: “De
acordo com o regimento não se pode estender a partir das onze horas como diz o artigo,
mas eu não posso tomar nenhuma atitude, apesar de não precisar disso. Porque se está no
regimento a gente precisa seguir. Colocar ao plenário se vossa excelência entendem que
regimentalmente nós mudaremos o regimento aqui ou não”. Vereador Júnior de Paula: “O
meu voto será de acordo com o regimento interno”. O Presidente vereador Tchuco Benício:
“Quem vota com o regimento interno permaneça como se encontram os que discordam do
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regimento se manifestem. Foi aprovado com o voto contrário da vereadora Lindynês Leite
Peres,  vereador  Wanderley  que  já  está  na  tribuna,  voto  contrário  vereador”.  Vereador
Wanderley  Barroso:  “A minha palavra  estar  sendo seciada,  eu  não sei  qual  é  o  medo”.
Vereador Júnior de Paula: “É o regimento senhor presidente”. Vereador Wanderley Barroso:
“Eu estou  ao  terceiro  mandato  aqui  nesta  Casa,  nunca  distratei  ninguém,  eu  vim aqui
cumprir o meu papel de vereador, apenas me pronunciar nessa manhã defender as minhas
matérias eu não sei  qual  é a preocupação.  Será que a gente vai  chegar ao ponto de o
vereador não poder mais falar na câmara. Só faltava essa. O Presidente vereador Tchuco
Benício: “Na verdade vereador, eu sempre coloco isso ao plenário para que seja descido
pelo plenário para que eu não tome nenhuma atitude de forma arbitraria somente do meu
posicionamento. Então como nunca houve questionamento do plenário e hoje está havendo
questionamento a gente precisa seguir o regimento”.  Vereador Wanderley Barroso: “Eu já
vi de tudo presidente, eu já vi de tudo. Ano que vem vou completar vinte anos aqui nesta
Casa,  pensei  que  eu  já  tinha  visto  de  tudo”.  O  Presidente  vereador  Tchuco  Benício:
“Infelizmente eu não poderei ir contra o regimento e o questionamento do parlamento aqui
em mudar o regimento. O regimento diz assim, nós precisamos inclusive, se o tempo está
curto para atender as demandas de fala de vereador aumentar esse prazo”. Pela ordem:
Vereadora  Lindynês  Leite:  “Se  formos  usar  dessa  mesma  prorrogativa  nós  temos  que
realmente mudar o regimento, porque todos os vereadores falaram no seu devido tempo de
acordo com o regimento. Todas às vezes se nós formos encerrar onze horas, sempre ficarão
dois vereadores sem falar.     E por isso que isso não foi discutido isso antes, foi discutido
agora? Está muito claro”.  Vereador Júnior de Paula:  “Só para ressaltar que o tempo de
inscrição foi colocado e infelizmente a secretária não registrou a manifesta vontade de se
inscrever deixou para se inscrever por último e infelizmente acabou o tempo. Para que não
venha de novo o vitimismo, é apenas aplicação do regimento interno”. Vereador Wanderley
Barroso: “Vereador de Paula”. O Presidente vereador Tchuco Benício: “Vereador Wanderley
por gentileza”.  Vereador Wanderley Barroso:  “Eu só queria  deixar  registrado a falta  de
respeito com a minha pessoa, com meu mandato, com esta Casa e com quem estar aqui
assistindo  a  sessão  aqui  presente  e  nas  redes  sociais”.  O  Presidente  vereador  Tchuco
Benício: “Eu infelizmente eu não posso seguir o que não está no regimento. Sempre é me
cobrando isso e eu coloco a plenário quando”. Vereadora Lindynês Leite: “Dessa forma não
poderia  ter  sido  colocado um minuto  para  inscrição  do  grande expediente,  se  for  para
seguir  o  regimento  tem  que  seguir  inteiro”.  O  Presidente  vereador  Tchuco  Benício:
“Compreendo perfeitamente o posicionamento de vossa excelência do vereador Wanderley,
mas  nunca  foi  questionado  pelo  plenário  e  hoje  foi  questionado.  E  quando  há
questionamento a gente precisa seguir o regimento”. Vereadora Lindynês Leite: “Solicito a
minha inscrição nas explicações pessoais no dia de hoje”. O Presidente vereador Tchuco
Benício: “Vossas excelências querem o intervalo de dez minutos ou seguimos a ordem do
dia”. Questão de ordem: Vereador Júnior de Paula: “Antes de encerrar o grande expediente,
pedir a vossa excelência que vossa excelência exerça o direito legal da vereadora Lindynês
de prestar os esclarecimentos pessoais e também após a fala da vereadora já que ela se
manifestou, eu também quero a minha inscrição baseado no artigo 219, inciso III para o a
clareamento do meu discurso. Que fique registrado que não haja nenhum tipo de manuseio
por parte da secretária para que fique por último, porque foi isso que aconteceu para que
ela  não  falasse.  Teve  a  oportunidade  de  se  inscrever  e  não  se  inscreveu,  então”.  O
Presidente vereador Tchuco Benício: “Tem um pedido de explicações pessoais da vereadora
Lindynês Leite Peres, em seguida um pedido de explicações pessoais do vereador Júnior de
Paula, com a palavra o vereador Ivan 19 vamos por ordem para a gente poder acompanhar
de  acordo  que  estão  solicitando”.  Vereador  Ivan  Moreira:  “Peço  autorização  de  vossa
excelência para me retirar do plenário porque eu tenho uma consulta médica agora as onze
e trinta”. O Presidente vereador Tchuco Benício: “Perfeitamente vereador está autorizado”.
Vereador Wanderley Barroso:  “Para pedir  minha inscrição em explicações pessoais”.    O
Presidente vereador Tchuco Benício:  “Explicações pessoais vereador Wanderley Barroso,
então a ordem de inscrições vereadora Lindynês Leite Peres, vereador Júnior de Paula e
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vereador Wanderley Barroso”. Questão de ordem: Vereador Gerson D’Ângelo: “Eu quero
fazer  a  minha  inscrição  também”.  O  Presidente  vereador  Tchuco  Benício:  “Em seguida
vereador Gerson D’Ângelo, só um minutinho Júnior de Paula, que o vereador Jaziel havia
solicitado antes de vossa excelência,  vereador Jaziel”.    Vereador Jaziel  Alencar:  “Apenas
pedir que possa ser incluso aí para o esclarecimento do meu pronunciamento”. Vereador
Júnior de Paula: “Tendo em vista que tem vários vereadores se inscrevendo nas explicações
pessoais,  quero pedir  de vossa excelência  que eu possa ler  o  artigo que respalda essa
solicitação pra que não ocorro novamente, problema quando forem discursar porque se não
cumprirem o artigo, lá vai eu novamente ter que interferir pedindo que seja cumprido o
regimento. (Leu o artigo 219). Só para deixar claro até em que ponto nós podemos chegar
aos esclarecimentos pessoais para que não vire um grande expediente”. Questão de ordem:
Vereador  Wanderley  Barroso:  “Eu  acho  até  que  o  vereador  de  Paula  está  com  o  meu
regimento, que não é o costume dele trazer regimento. Mas o senhor pode fazer uso sem
nenhum problema, já que o senhor quer falar do regimento, então vamos ao inciso 2º, do
parágrafo 3º do artigo 219 (leu o artigo). Se for para obedecer não fala o senhor, não fala a
vereadora Lindynês, não fala o vereador Wanderley, não fala vereador Gerson, não fala o
vereador Jaziel, não fala ninguém presidente. Tenho dito”. Vereador Willace Sapo: “Peço a
vossa excelência ou dê sequência a reunião ou dê o intervalo porque isso aqui é matéria
vencida”. Pela ordem: Vereador Júnior de Paula: “Só pra esclarecer para a vossa excelência
e para o vereador Wanderley o qual eu respeito muito. Como ele falou que eu não trago o
regimento interno, realmente a obrigação do vereador é conhecer o regimento interno e
não andar com o regimento interno debaixo do braço, como se anda com a bíblia. E segundo
para  falar  para  a  vossa  excelência  que  eu  solicitei  a  minha  inscrição  porque  no  meu
entendimento e aí o vereador tem todo o direito de discordar e contestar isso com vossa
excelência, no meu entendimento o grande expediente se encerra quando começa a votação
das matérias que ainda não iniciou”.   O Presidente vereador Tchuco Benício: “Como já foi
encerrado o grande expediente,  se encerra as explicações pessoais inclusive da própria
vereadora e de todos os outros colegas”. Vereador Júnior de Paula: “Só para registrar que
agora acabou o grande expediente e vossa excelência está passando para ordem do dia. O
grande expediente acaba quando vossa excelência inicia a outra parte da sessão e não a
fala do vereador só no meu entendimento”. O Presidente vereador Tchuco Benício: “Quando
foi colocado o horário para o término do grande expediente assim foi posto que estaria
encerrando o grande expediente naquele momento ao terminar a fala do vereador Jaziel,
por isso nós demos como encerrado no momento em que ele concluiu e vossa excelência fez
o questionamento. Aí fica seguido o regimento do início ao fim”.  Vereador Júnior de Paula:
“Era só para acatar a solicitação de vossa excelência, vossa excelência estar coberto de
razão.  E  quando  eu  solicitei  o  encerramento  do  grande  expediente  se  encerrou”.  O
Presidente vereador Tchuco Benício: “Perfeitamente”. Vereador Ivan Ribeiro: “Está havendo
disse me disse, não tem aí o intervalo”? O Presidente vereador Tchuco Benício: “Se vossas
excelências preferirem assim, vamos ao regimento da casa, tem o intervalo”. O Presidente
vereador  Tchuco  Benício:  “O  regimento  não  prever  o  intervalo,  o  intervalo  é  uma
prerrogativa de vossa excelência,  vossa excelência sugere que tenha? Eu coloco para o
plenário,  porque como eu disse que eu não tomo as decisões monocráticas aqui.  Então
vossas excelências preferem o intervalo de dez minutos? Vamos ao intervalo”.  Vereador
Júnior de Paula: “O meu voto é contrário em respeito às pessoas que estão aqui assistindo a
sessão e terão que retornar aos seus locais de trabalho”. O Presidente vereador Tchuco
Benício: “Quero registrar a ausência do vereador Pedro Henrique que está em uma agenda
externa, solicitado e avisado por mim mesmo”. OBSERVAÇÕES: DISCUSSÃO E VOTAÇÃO:
 Moções Nº 054, 055 e 056/2023, autoria do vereador Dr. Léo. Apoiado pelos vereadores:
Tchuco Benício,  Sassá Jefferson,  Willace Sapo,  Lindynês Leite,  Wanderley  Barroso,  Ivan
Ribeiro,  Paulo  da  Pesca,  Ezequias  Carvalho,  Gerson  D’Ângelo,  Mirian  Trindade  e  Jaziel
Alencar.  Moção  Nº  057/2023,  autoria  do  vereador  Ezequias  Carvalho.  Apoiado  pelos
vereadores:  Tchuco Benício,  Sassá Jefferson,  Gerson D’Ângelo,  Dr.  Léo,  Sérgio Ferreira,
Jaziel  Alencar,  Paulo da Pesca, Ivan Ribeiro,  Wanderley Barroso, Willace Sapo, Lindynês
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Leite,  Sérgio  Ferreira  e  Mirian  Trindade.  Moção  Nº  058/2023,  autoria  do  vereador
Wanderley  Barroso.  Apoiado  por  todos  os  vereadores  presentes  na  sessão.  Moção  Nº
059/2023,  autoria  do  vereador  Ivan  Ribeiro.  Apoiado  pelos  vereadores:  Tchuco  Benício,
Wanderley Barroso, Lindynês Leite, Paulo da Pesca, Dr. Léo, Jaziel Alencar, Sassá Jefferson,
Ezequias  Carvalho,  Willace  Sapo,  Sérgio  Ferreira  e  Mirian  Trindade.  Moções  Nº  061 e
062/2023, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos vereadores: Gerson D’Ângelo,
Willace Sapo, Wanderley Barroso, Ivan Ribeiro, Lindynês Leite, Paulo da Pesca, Dr. Léo, Zé
Luís,  Mirian  Trindade,  Júnior  de  Paula,  Sassá  Jefferson,  Sérgio  Ferreira  e  Ezequias
Carvalho. Requerimentos Nº 838, 839, 840, 841, 842, 843 e 844/2023, autoria do vereador
Tchuco Benício. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Sassá Jefferson, Paulo da Pesca,
Gerson D’Ângelo, Ivan Ribeiro, Dr. Léo, Willace Sapo e Mirian Trindade. Requerimentos Nº
868, 869 e 870/2023, autoria do vereador Jaziel Alencar. Apoiado pelos vereadores: Tchuco
Benício,  Gerson D’Ângelo,  Dr.  Léo,  Sassá  Jefferson,  Willace  Sapo,  Paulo  da  Pesca,  Ivan
Ribeiro,  Júnior  de  Paula,  Lindynês  Leite,  Wanderley  Barroso,  Mirian  Trindade,  Sérgio
Ferreira,  Ezequias  Carvalho  e  Zé  Luís.  Requerimentos  Nº  904  e  905/2023,  autoria  do
vereador Dr.  Léo.  Apoiado pelos vereadores:  Tchuco Benício,  Lindynês Leite,  Wanderley
Barroso, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, Sassá Jefferson, Zé Luís, Paulo da Pesca, Júnior de
Paula, Ivan Ribeiro, Sérgio Ferreira, Mirian Trindade e Ezequias Carvalho. Requerimentos
Nº 906, 907, 908, 909 e 910/2023, autoria da vereadora Mirian Trindade. Apoiado pelos
vereadores: Lindynês Leite, Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Ezequias Carvalho, Zé Luís,
Gerson D’Ângelo, Wanderley Barroso, Willace Sapo, Sérgio Ferreira, Ivan Ribeiro, Paulo da
Pesca e Dr. Léo. Requerimentos Nº 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919 e 920/2023,
autoria do vereador Sérgio Ferreira. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Lindynês
Leite, Wanderley Barroso, Willace Sapo, Mirian Trindade, Gerson D’Ângelo, Paulo da Pesca,
Jaziel  Alencar,  Zé Luís,  Dr.  Léo,  Gerson D’Ângelo,  Sassá Jefferson e Ezequias Carvalho.
Requerimentos  Nº  931,  932,  933  e  934/2023,  autoria  do  vereador  Wanderley  Barroso.
Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Tchuco Benício, Willace Sapo, Mirian Trindade,
Jaziel Alencar, Sassá Jefferson, Ivan Ribeiro, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Dr. Léo,
Sérgio  Ferreira  e  Mirian  Trindade.  Requerimentos  Nº  935,  936,  937,  938  e  960/2023,
autoria do vereador Sassá Jefferson. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Wanderley
Barroso,  Tchuco  Benício,  Willace  Sapo,  Mirian  Trindade,  Ivan  Ribeiro,  Paulo  da  Pesca,
Ezequias  Carvalho,  Gerson  D’Ângelo  e  Sérgio  Ferreira.  Requerimentos  Nº  940,  941  e
942/2023, autoria do vereador Júnior de Paula. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício,
Gerson D’Ângelo, Sassá Jefferson, Dr. Léo, Jaziel  Alencar, Paulo da Pesca, Willace Sapo,
Lindynês  Leite,  Wanderley  Barroso,  Ivan  Ribeiro,  Mirian  Trindade,  Sérgio  Ferreira,
Ezequias Carvalho e Zé Luís. Pela ordem: Vereadora Lindynês Leite: “Solicitar que coloque
em plenário a votação para estender o tempo, uma vez que estamos chegando ao horário de
meio  dia  e  ainda  temos  algumas  matérias  para  ser  aprovadas”.  Foi  aprovado  por
unanimidade a dilatação do tempo para aprovação das matérias. Requerimentos Nº 943,
944 e 945/2023, autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado pelos vereadores: Lindynês
Leite, Tchuco Benício, Willace Sapo, Wanderley Barroso, Ivan Ribeiro, Jaziel Alencar, Sassá
Jefferson, Gerson D’Ângelo, Mirian Trindade, Dr. Léo e Ezequias Carvalho. Requerimentos
Nº  946,  947,  948,  949,  950  e  951/2023,  autoria  do  vereador  Zé  Luís.  Apoiado  pelos
vereadores:  Tchuco  Benício,  Sassá  Jefferson,  Gerson  D’Ângelo,  Dr.  Léo,  Ivan  Ribeiro,
Lindynês Leite, Wanderley Barroso, Jaziel Alencar, Ezequias Carvalho, Willace Sapo, Paulo
da Pesca, Mirian Trindade, Júnior de Paula e Sérgio Ferreira. Requerimentos Nº 952, 965 e
966/2023,  autoria do vereador Willace Sapo.  Apoiado pelos vereadores:  Tchuco Benício,
Lindynês Leite,  Wanderley Barroso, Gerson D’Ângelo, Sassá Jefferson, Dr. Léo, Paulo da
Pesca, Ivan Ribeiro, Júnior de Paula, Ezequias Carvalho, Sérgio Ferreira e Mirian Trindade.
Requerimentos Nº 961 e 962/2023, autoria do vereador Gerson D’Ângelo. Apoiado pelos
vereadores: Tchuco Benício, Wanderley Barroso, Sassá Jefferson, Lindynês Leite, Paulo da
Pesca,  Willace Sapo, Ezequias Carvalho,  Dr.  Léo,  Sérgio Ferreira,  Ivan Ribeiro e Mirian
Trindade.  Requerimentos  Nº  963  e  964/2023,  autoria  do  vereador  Ezequias  Carvalho.
Apoiado  pelos  vereadores:  Tchuco  Benício,  Gerson  D’Ângelo,  Wanderley  Barroso,  Sassá
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Jefferson,  Lindynês  Leite,  Jaziel  Alencar,  Dr.  Léo,  Paulo  da  Pesca,  Willace  Sapo,  Mirian
Trindade e Sérgio Ferreira. Indicações Nº 178, 179, 180 e 181/2023, autoria do vereador
Dr.  Léo.  Apoiado pelos  vereadores:  Tchuco Benício,  Wanderley  Barroso,  Lindynês  Leite,
Paulo da Pesca, Mirian Trindade, Sassá Jefferson, Gerson D’Ângelo, Sérgio Ferreira, Jaziel
Alencar, Zé Luís e Ezequias Carvalho. Indicações Nº 182 e 183/2023, autoria da vereadora
Mirian  Trindade.  Apoiado  pelos  vereadores:  Tchuco  Benício,  Willace  Sapo,  Wanderley
Barroso, Lindynês Leite, Gerson D’Ângelo, Sassá Jefferson, Dr. Léo, Júnior de Paula, Paulo
da Pesca,  Ivan Ribeiro,  Ezequias  Carvalho e  Sérgio  Ferreira.  Indicações Nº 185,  186 e
187/2023,  autoria  do  vereador  Wanderley  Barroso.  Apoiado  pelos  vereadores:  Lindynês
Leite, Tchuco Benício, Paulo da Pesca, Sassá Jefferson, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, Dr.
Léo, Sérgio Ferreira, Ezequias Carvalho e Mirian Trindade. Indicação Nº 188/2023, autoria
do vereador Júnior de Paula. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Gerson D’Ângelo,
Wanderley Barroso, Sassá Jefferson, Willace Sapo, Dr. Léo, Paulo da Pesca, Mirian Trindade
e Lindynês Leite. Indicação Nº 189/2023, autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado pelos
vereadores:  Tchuco Benício,  Gerson D’Ângelo,  Sassá Jefferson,  Wanderley  Barroso,  Ivan
Ribeiro, Willace Sapo, Lindynês Leite, Ezequias Carvalho, Mirian Trindade e Jaziel Alencar.
Indicações Nº 190, 191, 192 e 193/2023, autoria do vereador Willace Sapo. Apoiado pelos
vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, Wanderley Barroso, Gerson D’Ângelo, Mirian
Trindade, Sassá Jefferson, Jaziel Alencar, Ivan Ribeiro, Ezequias Carvalho, Paulo da Pesca,
Sérgio Ferreira,  Júnior de Paula e Dr.  Léo.  Indicação Nº 191/2023, autoria do vereador
Tchuco  Benício.  Apoiado  pelos  vereadores:  Lindynês  Leite,  Wanderley  Barroso,  Jaziel
Alencar, Sassá Jefferson, Gerson D’Ângelo, Paulo da Pesca, Willace Sapo, Júnior de Paula,
Jaziel Alencar, Mirian Trindade, Dr. Léo, Ivan Ribeiro, Sérgio Ferreira e Ezequias Carvalho. 
Vereador Júnior de Paula: “Eu só queria pedir de vossa excelência que vossa excelência
lesse o artigo que respalda a solicitação das moções. O horário durante a sessão, se eu não
me engano tem um período a ser pedido. Tem que ser antes da votação das matérias por
isso eu solicitei no meu discurso é por isso que eu estou falando. Do vereador Wanderley a
gente votar com maior prazer amanhã”.   O Presidente vereador Tchuco Benício: “Eu vou
usar da questão as minhas moções que eu pedi de parabenizações as equipes foram votadas
hoje. Foi solicitado antes, vamos colocar as moções para o plenário. Acho que isso não muda
em nada só acrescenta”. Moções Nº 063 e 064/2023 de autoria do vereador Júnior de Paula.
Apoiado  pelos  vereadores:  Tchuco  Benício,  Gerson  D’Ângelo,  Sassá  Jefferson,  Paulo  da
Pesca, Ezequias Carvalho, Dr. Léo, Ivan Ribeiro. Vereador Júnior de Paula: “Só para ser
justo com os colegas, porque veio apenas no meu nome e na verdade os colegas querem que
seja  acrescentado  os  nomes  e  eu  peço.  Vereador  Jefferson  Batalha,  Gerson  D’Ângelo,
vereador Paulo da Pesca. Vereador Ivan Ribeiro, vereador Sapo, vereador Zé Luís, vereador
Jaziel, vereador Sabão votará a favor, mas não estará e o vereador Dr. Léo”. O Presidente
vereador  Tchuco  Benício:  “Os  vereadores  citados  pelos  vereadores  Júnior  de  Paula,  se
tornam  autores  das  matérias,  peço  apoio  nas  matérias  conforme  já  dito  e  os  apoios
solicitados aqui”. Moção Nº 065/23 de autoria do vereador Wanderley Barroso. Discutir:
Vereador Júnior de Paula: “Já vou encaminhar o meu voto contrário por todos os motivos
que relatei na minha singela opinião a vítima aqui são as pessoas que estavam no exercício
da sua função naquele local e que foram de certa forma ofendidas coagidas. Eu não estou
me referindo à vereadora Lindynês, como foi falado aqui eu não tenho vídeo dela xingando
ninguém, eu não posso comprovar, apenas achei o comportamento dela inapropriado, mas
nada que vá desabonar a conduta dela, mas que houveram ofensas por parte de outras
pessoas houveram, por isso eu quero me solidarizar com os funcionários”. Justificativa de
voto: Willace Sapo: “Eu usei a tribuna dessa Casa hoje, sugerir que a vereadora Lindynês
fizesse  o  pedido  de  desculpas  as  pessoas,  por  eu  achar  que  houve  um  erro  naquele
momento da vereadora. Estou votando contra porque se eu votar a favor eu estou indo de
encontro o meu discurso”. Vereador Wanderley Barroso: “Eu lamento a câmara os colegas
vereadores estarem votando praticamente uma moção de repúdio, por que quem não estar
a favor do ato que ocorreu contra a vereadora que foi uma violência política de gênero, ela
foi convidada para o evento. Está aqui o convite. Ela foi quem indicou o pedido da emenda,
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que, aliás, são pouco divulgados os autores da emenda. Muito pouco divulgado aqui quem
traz emenda para Manacapuru, coitado ele é convidado é colocado assim nos convites. Eu
nunca vi em lugar nenhum evento público pago com dinheiro público, vereador precisar de
convite para estar lá presente. Só aqui em Manacapuru, mesmo. Eu lamento. Não gostaria
de estar presenciando uma cena dessa aonde os colegas estão ignorando uma situação. O
que  aconteceu  com ela  poderia  acontecer  com qualquer  um de  nós”.  Vereador  Sérgio
Ferreira: “Votei a favor da moção tanto do GAPE, quanto do pessoal do cerimonial, também
da Linda, por entender que houve múltiplos erros de ambas as partes. Então por isso o meu
voto é a favor da moção a respeito da conduta da nossa vereadora. Seria leviano da minha
parte não votar a favor dessas duas moções, porque até eu errei lá no evento também. Eu
penso dessa forma são coisas que dar para corrigir”.  Vereadora Lindynês Leite:  “Quero
agradecer a moção do nobre colega, mesmo não tenha sido aprovada, agradecer o apoio do
colega vereador Sérgio Ferreira que naquele momento não subiu ao palco em solidariedade
a mim. E esclarecer que nem uma pessoa tem o direito de ser distratada independente de
ser uma autoridade pública ou não. E aproveitar a oportunidade para em nome da minha
mãe, pedir desculpas as moças que foram ali, se sentiram ofendidas. Inclusive elas foram na
delegacia e registraram o boletim, fizeram todo o ato legal. E dizer a guarda municipal que
eu não tenho nada contra os senhores, pelo contrário, a emenda que o senador trouxe a
Manacapuru com as motocicletas, foi um pedido que eu fiz para a guarda municipal, as
motos eram de vocês, até agora não entendi porque deram para o EMTRANS, mas as motos
eram de vocês. Mas amanhã eu vou me retratar a tribuna sobre isso. Mas eu queria deixar
claro em relação a moção de solidariedade, foi muito falado que eu não fui convidada. Eu fui
convidada e inclusive eu quero deixar registrado, por meio de documento ofício circular
número 009/23 da  SEMEC endereçado direto  a  mim.  (leu  o  referido  ofício).  Agradecer
apenas as pessoas que prestaram solidariedade a mim”. Vereador Júnior de Paula: “Eu votei
contrário,  como  o  vereador  Sapo  falou,  todos  nós  quando  erramos,  nós  temos  a
oportunidade de corrigir os erros e nos manifestarmos. E o fato dos funcionários público do
município terem sido desacatados é público e notório em todos os vídeos. E inclusive agora
reconhecido pela vereadora Lindynês que foi cometido pela mãe dela. Aí eu entrei com uma
moção  de  solidariedade  a  um  fato  comprovado  público  e  notório  reconhecido  pela
vereadora e ela votou contra juntamente com o vereador Wanderley, que hoje diz que o
parlamento  ignora  a  situação  da  vereadora,  mas  ignora  a  situação  das  funcionárias
mulheres que foram ofendidas e até reconhecido pela própria vereadora. E votou contra.
Então eu não posso achar que os  funcionários  por  não serem vereadoras,  tem que ser
ignorada  e  dar  uma ampla  divulgação  numa situação  se  eu  apoio  ou  não  a  vereadora
Lindynês. Se ouve uma falha, quero até pedir cópia do convite, a falha pode ter ocorrido
entre a secretaria e o cerimonial, mas isso não dar direito de ninguém forçar uma entrada.
Se eu não estou na lista de convidados oficiais eu me retiro normalmente, isso não ofusca o
ego de ninguém. Eu participaria do evento.  E foi falado pelo vereador Wanderley, dizer que
não é  dado notoriedade nas  emendas.  Prefeito  Beto,  faz  megaeventos  para  divulgar  os
senadores  e  deputados  que  fazem  emendas.  O  senador  Plínio  estava  aqui  em
reconhecimento que o prefeito Beto tem pelo que ele fez. A emenda não era da vereadora a
emenda era do senador. A vereadora fez apenas uma solicitação. Da mesma forma que nós
fazemos, várias e várias solicitações para Amazonas Energia e nós nunca fomos convidados,
só vai a vereadora e nem por isso a gente vem aqui tacar o pau na Amazonas Energia. Eu
quero que seja feito só isso”. Vereador Gerson D’Ângelo: “Está bem claro a vereadora pediu
desculpa,  mas o convite aonde ela foi  convidada foi  o único lugar que ela não foi  para
inauguração do teatro. Que era lá dentro a inauguração do teatro. Ela não foi para o local
que ela foi convidada pela secretaria de educação. Ela queria subir no palanque que era só
convidado do prefeito. Mesmo que o vereador Wanderley discorde, mas a relação estava lá
os convidados do prefeito. E é um direito dele. Como o de Paula explicou aqui, todo mundo
explicou. Eu não vou para um aniversário se eu não for convidado. Meu voto está justificado
contrário”.  Comunicado  de  liderança:  Vereador  Wanderley  Barroso:  “Falando  como
presidente do partido social cristão, que defende a família, que defende os bons modos, que
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defende as boas práticas na política. Eu lamento novamente e repito a confusão senhores
vereadores que está ocorrendo é que houve um evento com recursos públicos e impediram
uma vereadora, com acento nessa câmara eleita com o voto do povo de Manacapuru, de
participar do evento. Então a minha moção de solidariedade é a ela como se fosse com
qualquer um, vereador, vossa excelência está fazendo a sua parte eu entendo muito bem.
Tem que fazer o que o reizinho estar mandando, eu entendo muito bem o seu papel aqui
nesta Casa, não tem nenhum problema não estou aqui desde o ano de dois mil e quatro, eu
sei muito bem como é que a coisa funciona. Mas o que estou colocando é que sou solidária a
vereadora, por que  ela não precisa de convite, convite ela tinha. Poderia ser com qualquer
um se amanhã tiver um evento em Manacapuru do governo federal, do governo estadual e
do  governo  municipal  que  seja  barrado  qualquer  um  colega  nosso,  eu  vou  estar  aqui
fazendo a mesma coisa nessa tribuna, defendendo aqui o papel do vereador. defendendo o
papel do parlamentar. Quando o evento for particular pago do dinheiro do bolso de ‘a’ de ‘b’
ou de ‘c’, aí sim ele coloca quem ele quiser lá para dentro, agora com dinheiro público não”.
Vereador  Júnior  de  Paula:  “Em  nome  da  liderança  do  MDB,  apesar,  que  o  vereador
Wanderley se diz tão entendedor do regimento, diz que anda com o regimento para cima e
para baixo, mas não lê. Estar servindo só para o suporte para o braço. O regimento interno
que diz comunicado de liderança, não é para discursão de matéria, é para comunicar sobre
votação e etc., mas já que ele discursou. Eu também quero esse direito, para rebater, já que
ele fez algumas acusações”. O Presidente vereador Tchuco Benício: “Com a palavra Júnior
de Paula”. Vereador Wanderley Barroso: “Presidente eu não citei o nome do vereador. o
vereador está querendo arrumar caso, aqui não é gracinha”. O Presidente vereador Tchuco
Benício: “Só assegurar a palavra da mesma forma que foi assegurada a vossa excelência”.
Vereador Wanderley Barroso: “Ele não foi citado em momento algum. O senhor já fez o seu
papel, pare de show, pare de graça”. O Presidente vereador Tchuco Benício: “Por gentileza
foi  assegurado à palavra de vossa excelência e eu não tenho como negar a palavra no
mesmo nível de discussão. Foi colocado isso aqui, é direito de um é direito de outro, se
fosse contrário, vossa senhoria teria o mesmo direito, como estou fazendo as coisas aqui
para apaziguar da melhor maneira possível”.     Vereador Júnior de Paula: “Talvez a revolta
do  vereador  é  que  ele  não  suporta  a  verdade.  Ele  continua  insistindo  num  discurso
mentiroso de que a vereadora foi impedida de participar do evento. A vereadora esteve lá
como  ela  mesmo  falou  e  filmou  todo  o  evento.  Continuam  levando  a  mentira  para  a
população dizendo que ela foi impedida. Volto a falar, ela foi impedida como ela mesmo
relatou de subir no palco. O evento estava lá, o convite para a inauguração do teatro que
ocorreu, de forma separada do palco, eu não vi a vereadora, eu não sei se ela foi impedida
também,  aí  ela  pode  relatar.  Vi  dizer  que  um  vereador  que  muitas  das  vezes  já  foi
confundido  aqui  nessa  Casa,  dizer  que  era  oposição,  situação  por  que  tem  um
posicionamento dizer que faz o que o reizinho manda.  O vereador tem que aprender a
respeitar esse parlamento e a respeitar os vereadores, quando ele se sente derrotado nos
seus discursos mentirosos,  aí  parte para agressões.  Falar que um vereador faz o que o
reizinho manda. Se vossa excelência faz o que rainha manda ou que rei fala é problema de
vossa excelência.  Eu tenho aqui  a  minha postura dentro  desse parlamento e  todos  são
conhecedores desde o meu primeiro mandato. Sou um cara supercrítico e muitas vezes já
fui taxado de oposição aqui, então me respeite vereador. Me respeite e eleve a verdade para
a população”.  Permanecem em pauta devido ausência do autor:  REQUERIMENTOS NºS
773,  802,  803,  804,  805,  806,  939/2023,  Ver.  IVAN MOREIRA.  INDICAÇÕES NºS  157,
158/2023, Ver. IVAN MOREIRA. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Permanece em pauta para
Promulgação: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2023, do Ver. Júnior de Paula,
“Concede  Título  de  cidadão  Manacapuruense,  ao  Cel.  QOPM Cleitmam Rabelo  Coelho,
Diretor  Presidente  do  Instituto  Municipal  de  Engenharia,  Fiscalização,  Segurança  e
Educação do Trânsito e Transportes de Manacapuru (IMTRANS)”.  Permanece em pauta
para  segunda  discussão  e  votação  (globalizada),  segundo  turno,  2/3  para  aprovação:
PROJETO  DE  EMENDA  A  LEI  ORGÂNICA  MUNICIPAL  Nº  001/2023,  autoria  da  Mesa
Diretora - Altera a redação do Art. 18 a Lei Orgânica do Município de Manacapuru, e dá
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outras  providências.  Permanecem  em  pauta  para  segunda  discussão  e  votação
(globalizada): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 002/2023, da Vereadora Mirian Trindade,
“Dispõe sobre a implementação de Rastreamento e Teste Genético, para Detecção Precoce
de Câncer, no âmbito do Município de Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE
LEI MUNICIPAL Nº 011/2023, autoria do Vereador Sérgio Ferreira, que “Dispõe sobre a
mudança de denominação da Escola Municipal  Prof.  Gerdião Cabral  Nunes para Escola
Municipal  Profª Maria Valdenize Guimarães da Silva,  localizada na Rua Virgílio Barroso
Alexandre,  bairro  São  José  I”.  PROJETO DE  LEI  MUNICIPAL  Nº  012/2023,  autoria  do
Vereador PEDRO HENRIQUE, que “Autoriza o Poder Executivo a dispor de no mínimo um
veículo  com  motorista,  para  transportar  Pessoas  com  Deficiência  –  PCD  que  realizam
tratamentos em Manaus, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”;
PROJETO DE LEI  MUNICIPAL Nº 015/2023,  do  Ver.  Pedro Henrique,  “Cria  o  protocolo
Todos  Por  Todas,  que  institui  ações  que  deverão  ser  adotadas  por  estabelecimentos
privativos para acolher e atender mulheres vítimas de abuso sexual em suas dependências,
no  âmbito  do  município  de  Manacapuru  e  dá  outras  providências”;  PROJETO  DE  LEI
MUNICIPAL Nº 018/2023, do Ver. Pedro Henrique, “Dispõe sobre a inclusão de Esportes
Paraolímpicos  na  grade  curricular  das  escolas  públicas,  no  âmbito  do  município  de
Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 020/2023, do Ver.
Júnior de Paula, “Dispõe sobre a possibilidade do agendamento telefônico de consultas para
pacientes autistas nas unidades básicas de saúde do município de Manacapuru, e dá outras
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 021/2023, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe
sobre a concessão do direito a um dia de folga anual, ás servidoras públicas municipais e
empregadas celetistas, para a realização de exames de controle de Câncer”; PROJETO DE
LEI MUNICIPAL Nº 022/2023, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do programa
de incentivo à Doação de Cabelos para Pessoas em tratamento de Câncer no município de
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 023/2023, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe
sobre a obrigatoriedade de clínicas veterinárias, Pet shops e estabelecimentos congêneres,
instalados no município de Manacapuru, fixarem placas informativas acerca do crime de
maus-tratos  a  animais  e  dá  outras  providências”;  PROJETO  DE  LEI  MUNICIPAL  Nº
033/2023,  autoria  do  Vereador  Júnior  de  Paula,  “Dispõe  sobre  autorização  de  um
acompanhante junto a mulheres que precisem realizar procedimento médico com sedação
parcial ou total no município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI
MUNICIPAL Nº 034/2023, autoria do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação da
Paraolimpíada Municipal”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 035/2023, autoria do Vereador
Júnior  de  Paula,  “Institui  a  Educação  Alimentar  e  nutricional  como  prática  contínua  e
permanente nas escolas do município de Manacapuru”. Permanece em pauta para única
discussão e votação (globalizada): PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 004/2023, do
Ver. Ezequias Carvalho, que “Concede Título de Cidadã Manacapuruense, a Senhora Marta
Regina  Silva  Pereira,  Professora  da  Universidade  do  Estado  do  Amazonas  (UEA)”.
Permanecem em pauta para primeira discussão e votação (artigo por artigo): PROJETO DE
LEI MUNICIPAL Nº 038/2023, do Vereador Sérgio Ferreira, que “Dispõe sobre a aplicação
de  multa  administrativa  aos  estabelecimentos  que  forem  flagrados  comercializando,
adquirindo, transportando, estocando ou revendendo produtos oriundos de furto, roubou
outro tipo de ilícito, no Município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE
LEI  MUNICIPAL  Nº  039/2023,  do  Vereador  Sérgio  Ferreira,  que  “Dispõe  sobre  a
autorização de uso não onerosa de instalações físicas das instituições de ensino da rede
pública do Município de Manacapuru para o funcionamento de cursinhos pré-vestibulares e
dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 040/2023, do Vereador Sérgio
Ferreira,  que  “Dispõe  sobre  instituição  da  Semana  Municipal  de  Conscientização  e
Prevenção ao Glaucoma”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 041/2023, do Vereador Tchuco
Benício, que “Dispõe sobre a proibição do aumento de preços sem justa causa nas situações
de emergência social, calamidade pública e epidemia”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº
042/2023, do Vereador Tchuco Benício, que “Institui o Projeto Manacapuru Legal para a
realização de aulas sobre a Constituição Federal aos alunos da rede pública municipal de
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ensino de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 043/2023, do Vereador Júnior de
Paula,  que  “Institui  a  Semana  da  Cidadania  na  Rede  de  Ensino  no  Município  de
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 044/2023, do Vereador Júnior de Paula,
que  “Dispõe  sobre  a  criação  do  Banco  Comunitário  de  Cadeira  de  Rodas,  a  fim  de
contemplar pessoas com locomoção reduzida e ou acamadas no âmbito do Município de
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 045/2023, do Vereador Pedro Henrique,
que “Institui o Programa de Desenvolvimento da Saúde mental e Inteligência Emocional, a
ser desenvolvido nas escolas públicas no âmbito do município de Manacapuru e dá outras
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 046/2023, do Vereador Júnior de Paula,
que “Estabelece diretrizes para a proteção e atenção integral aos órfãos do feminicídio no
Município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047/2023, do Vereador Sassá
Jefferson,  que  “Institui  no  Calendário  Oficial  da  Cidade  de  Manacapuru,  o  mês  de
conscientização da endometriose,  a  ser  realizado em março,  e  dá outras  providências”.
Projeto de Lei Municipal 2023: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 049/2023, autoria do Ver.
Wanderley Barroso, “Cria o Centro de Referência Especializada à Pessoa com Transtorno
Espectro  Autista  CRE-TEA,  no  âmbito  do  Município  de  Manacapuru,  e  dá  outras
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 050/2023, autoria do Ver. Júnior de Paula,
“Dispõe  sobre  as  normas  para  realização  de  rodeios  no  âmbito  do  Município  de
Manacapuru, priorizando o bem-estar animal, suplementando a legislação federal vigente e
dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 051/2023, autoria do Ver. Júnior
de  Paula,  “Dispõe  sobre  a  concessão  de  redução  na  carga  horária  de  trabalho  para
servidores  públicos  municipais  que  possuem  filhos  com  deficiência  e  dá  outras
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 052/2023, autoria do Ver. Tchuco Benício,
“Dispõe sobre a garantia da acessibilidade comunicativa à mulher com deficiência auditiva
e/ou visual, vítima de violência doméstica e familiar, e dá outras providências”. PROJETO
DE LEI MUNICIPAL Nº 053/2023, autoria do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a proibição
da instalação do sistema de medição de energia elétrica, externos ou centralizado fixados
nos postes pela empresa concessionária ou permissionária de energia elétrica do município
de  Manacapuru”.  PROJETO  DE  LEI  MUNICIPAL  Nº  055/2023,  autoria  do  Ver.  Sérgio
Ferreira, “Dispõe sobre a criação da semana da saúde oftalmológica nas escolas públicas da
rede municipal de Manacapuru e dá outras providências”. Projeto De Resolução Legislativa
2023:  PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA  Nº  004/2023,  autoria  da  Willace  Sapo,
‘Dispõe  sobre  a  implantação  do  programa Vereador  Mirim’.  PROJETO DE RESOLUÇÃO
LEGISLATIVA Nº 005/2023, autoria da Willace Sapo, ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade de
divulgação mensal da lista de presença dos vereadores da Câmara municipal’. Projeto de
Decreto Legislativo 2023: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/2023, autoria da
Ezequias Carvalho, ‘Concede Título de Cidadão Manacapuruense, ao Pastor Antônio Batista
de Oliveira,  Presidente da Igreja Evangélica Assembleia de Deus Missão no Amazonas’.
Vetos: Veto Total ao Projeto de Lei nº 175, de 19 de Novembro de 2022. DO: Gabinete do
Prefeito, ao Projeto de Lei nº 175 de 19 de Novembro de 2022 que: "Institui o Projeto de
Fomento  ao  Empreendedorismo para  famílias  de  estudantes  do  Ensino Fundamental  da
Rede  municipal  de  ensino  e  dá  outras  providências",  de  autoria  do  Vereador  Ezequias
Carvalho. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, vereador Tchuco Benício, encerrou a
sessão ordinária do dia três de abril do ano em curso, as doze horas e vinte e nove minutos.
E, para que conste, foi lavrada a presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos
termos do art.  36,  V do Regimento Interno da Câmara Municipal  de Manacapuru,  pelo
secretário da Mesa Diretora e pelo senhor Presidente. 

Considerações Finais
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